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ELŐFIZETÉSI ÄR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — t 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS J. APTULAJDON

THAN- GYULA.
m

, >'• SZERKESZTŐSÉG E3 KIADÓHIVATAL:
xi Debrecen, FS-tér 43. Gyarmasliy-palsta, 
/ fölissint as u Ivarban.

A parlamenti 
béke ügye.

A Balkánon eldörögnek az ágyuk, 
patakokban ömlik a vér, a magyar poli­
tikai harctéren köszörülik a kardokat a 
parlamenti pártok és várják vezéreik 
intését az első döntő össze csapásra.

A helyzet rendkívül komoly. Hihe­
tetlen nagy, nemzetgazdasági erdekek 
forognak kockán. A legutóbbi napok 
alatt a tőzsdei rendkívüli árhullámzások 
folytán temérdek vagyon lett áldozatna 
háborús híreknek és még több áldoza­
tot kíván a belpolitika rendezetlensége.

Érzi ezt mindenki, különösen a 
munkapárt, amely erőszakos politikájá­
val, az ellenzéknek minden áron való 
letörésével majdnem a esőd szélére 
kergette az országot.

Az állapotok ma olyanok, hogy 
rosszabbak nem lehetnek. Ha tovább 
megy a munkapárt Tisza és Lukács 
után, úgy rákerül arra a lejtőre, amely­
ről már nincsen visszatérés.

A sikerükben dobzódó Ertsey Pé­
terek, Nagy Sándorok és Kiss Ernők 
inkább képesek a nemzetet gyökerében 
kipusztitani, mint a józan belátás útjára 
lépve Tiszát és Lukácsot elejteni.

Azonban szerencsére akad olyan 
lelkiismeretes ember még a munkapárt 
táborában is, aki belátta, hogy az erő­
szak politikája nemcsak, hogy ered­
ményre nem vezet, de szerencsétlen­
ségbe dönti az országot és zászlót bon­
tott, melyre a parlamenti rend helyre­
állítását irta rá.

Kabos Ferenc volt képviselőházi 
alelnök Szilágyi Dezső legjobb barátja 
volt az, aki maga köré gyűjtött vagy 
50—60, a kormánytól teljesen függet­
len munkapárti képviselői és már a 
jövő hét elején megkezdik a béke 
helyreállítására irányuló akciót.

• Mindenki visszafojtott léiekzéttel 
lesi a történendőket. Kel! már valami­
nek történni, hogy vége legyen Tisza 
István gróf cézári vágyainak. Az ellen­
zéki képviselőknek a Házból rendőrök 
utján való erőszakos kihurcolása szé­
gyene a magyar parlamentarizmusnak,

amelyet meg kell a jövőben minden­
áron akadályozni. A Kabos-féle akció 
egyenes Tisza és Lukács távozásaid 
bazirozza a sikert.

Az ellenzék bizonyára hallgat a jó 
szóra és így sikerülni fog a béke. Az 
a nemes, önzetlen, hatalmas küzdelem, 
melyet a szövetkezett ellenzék Tiszáéi-: 
példátlan parlamenti erőszakával szem­
ben kifejtett, sikerre fog vezetni, mert 
távozni fog helyéről a nemzet két leg­
nagyobb ellensége: Tisza isi van és 
Lukács László.

Egyház rs iskola.
Ingyenes iskola felnő‘teltnek, F cl -

i kérem a gyártulajdonos és gyár vagy munka- 
! vezető urakat, hogy Írni, olvasni nem tudó 
I munkásaikat a tanfolyamra figyelmeztetni és 
i buzdítani szíveskedjenek. E tanfolyam ir.gye- 
I nes, de biztosítékul, hogy a vizsgáig kitar­

tanak 5 korona biztosit kot fizetnek be, amit 
í a tanfolyam végén kívánsága szerint visszakap 

mindenki. Könyvet és tanszert mindenki in­
gyen kap. A beiratások és jelentkezésekkel 
kérem igyekezni, mert nov. elején a tanítás 
megkezdődik cs a tanfolyamról esetleg kiijia-

Átmeneti „Togo“ kabátok ASZMÁNN FERENCNÉL.
1609

A cicusksk,
Csehov elbeszélése után dr. Beánkul Sándor.

Reggel van. A gyermekszoba befagyott 
Üvegtábláin keresztül" halványan tör be a fel­
kelő teli nap hideg sugara. A hatéves Jancsi 
s göndörhajt!, piszeorru négy éves kis nővére, 
Nina, a gyermekágy hálói mögül álmosan né­
zegetnek egymásra.

-- Pfuj, szégyen, gyalázat! — kiabál
feléjük dadájuk. — A jó emberek már meg 
is reggeliztek s ti még a szemeteket sem 
nyitoiátok ki! Pfuj 2

A napsugarak Vidáman dévajkodnak a 
szőnyegen és a faion, mintha csak játékra 
akarnák csábítani a gyermekeket. De ők most 
ebe nem is hederitenek. Jancsi épen bőgni 
készül, hogy a dajkát bosszantsa, mikor a 
szomszéd szobából odahallatszik a mamának 
a hangja:

— Ne felejtsetek a macskának tejet adni, 
mert kicsinyei vannak!

Jancsi és Nina most hirtelen fölemelked­
ők az ágyacskáikban s fülhegyezve hallgat­
nak. A kővetkező percben már le is másznak 
az ágacskákról és fülsiketítő visítással, me- í

zltláb, egy szál ingecskében rohannak a 
konyhába.

— Kis cicuskák vannak! — kiabálnak. 
— Hol vannak a kis cicuskák ?

A konyhában a lóca alatt áll egy közép­
nagyságú iáda, ugyanaz, amelyikben a Pista 
inas a szenet szokta hordani a kályhához. A 
ládából ki-ki nézeget az öreg macska. Éppen 
nyávogni készül, de torkából cs ik valami 
sziszegő hang jön ki. A láda aljából kihal- 
iatszik a kis "macskák nyöszörgése.

A gyermekek leguggolnak a láda előtt, 
meg se moccanak s szinte léiekzetöket visz- 
szatartva néznek a macskákra. A macskákon 
kívül se nem látnak, se nem hallanak mást. 
Szemeikből végtelen öröm sugárzik ki.

A gyermekek életében igen nagy szere­
pet játszanak a háziállatok. Ki ne emlékeznék 
közülünk a hatalmas házi kutyára, az ingyen- 
élő ebecskékre, vagy az állandó zenebonát 
csináló — úgynevezett — éneklő madarakra ? 
Vagy a szelíd macskára, amelyik még akkor 
is elnéző volt velünk szemben, mikor játékból 
állandóan a farkara léptünk ? S nekem is 
úgy tetszik, hogy háziállataink természete, 
hűsége, velünk szemben való türelme, őszin­
teségbe a kis kis gyermek képzeletéle sokkal

nagyobb benyomást gyakorol, mint a ne- 
veíőnő abbeli törekvése, hogy a gyermekkel 
megismertesse azt, hogy a viz hidrogénből s 
oxszigénböl áll.

— Minő kicsinyek, mondja Ninácska 
nagy szemeket meresztve. Olyanok, mint az 
egerek 1

— Egy, kettő, három, — számolgatja a 
kis macskákat Jancsi. — Három cicuska ! 
Egyik lesz az enyém, a másik a tiéd, a har­
madik meg valakié!

A mikor már ki bámulták magukat, az 
egyik is a másik is az ingecskéjébe tesz egy- 
egy kis macskát s nagy örömkiáltások között 
suhanak a szobába.

— Mama, kis cicuskák vannak!—kiabál­
nak torkuk szakadtából.

A vendég szobába ül a mama s valami 
idegen úrral, beszélget. A mikor meglátja a 
gyermekeket egy szál ingecskében, bosszúsan 
kiált rájok :

— Mentek be gyorsan felöltözködni, 
rendetlen gyerekek !

De a gyermekek nem igen figyelek ma­
májuk szavaira s sikitozva teszik le ölükből 
a szőnyegre a kis macskákat. A dajkájuk 
azomban kíméletlenül betessékeli őket a szó-

tia fái a feje ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

taciy 10 perc alatt a legmakacsabb migr'aint és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 fillér. 
Borotvás Tamás gyógyszarcsz

Berelirás-pssf illát
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
1523 Három doboznál ingyen postii sznllitás.

Kel©® °SOda hegedümü^észrcö nagy hangversenye 
I? november 3-án este 8 órakor a Bika dísztermében. 
W Jegyek kaphatók Csáthynál. — TeJefon 2‘í)tL
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radhat aki késik. Írás, olvasás és számolás 
nélkül ma már alig lehet megélni cs sokan 
az előmeneteltől maradnak vissza amiatt, 
hogy gyermek korukban iskolába nem jár­
hattak. Jelentkezni lehet délelőtt 12-ig, a róm. 
kath. fiú iskolában, Varga-utca -1, máskor a 
lakásomon Szcchcnyikert, Széchenyi-ut 5. A 
tanítás heti 4 napon át este 7—9 óra között 
történik, amikor a gyári munka már szünetel. 
Kik valamit tanultak, de bizonyítványuk róla 
nincs azok is is felvétetnek és a vizsgálat 
után 6-ik elemi iskola bizonyítvánnyal 
egyenlő értékű bizonyítványt kapnak. Novák 
Marton, tanfolyam rendező tanító.

Adományok a Kálvienum részére. 
A K.ilviueum részére újabban a, következő 
adományok érkeztek a püspöki hivatalhoz: 
Haas Fülöp és fiai kereskedő cég 50 korona, 
a debreceni fémipar és lampaárugyár 20 K.

Polgári fiúiskolái magántanulók 
figyelmébe. Értesítjük mindazon polgári 
fiúiskolái magántanulókat, akik a debreceni 
társulati polgári fiúiskolában december hónap­
ban magánvizsgálatot akarnak tenni, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket november hó 
3-ikálg, az iutézet igazgatóságához Piac-utca 
8. sz."Kereskedelmi tanintézet adják be.

A Zenekedvelők Köre,
Uj tagok, fényes hangversenyek.

H keresk. és iparkamara 
felhívása.

Az elmúlt héten a Zenekedvelők ike­
rébe a következő uj tagok léptek be és 
váltották bérletjegyet a hangversenyekre:

Özv. Demetrovieh Paine, Dometrovich 
Duci, dr. Dobó Dezső cs neje, Székely Al- 
bertné, Nagy Albert és neje, Ritter Ignác, 
Farkas Jenő, Veress Gyula és neje, Jónás 
Mór és neje, Hartsein Samu és neje, Schmidt 
Mici, Weiszmann Jakab és neje, Kramer

fi gyárvállalatokhoz és iparosokhoz.
A szerdai bérfizetés tárgyában.

Évek óta több Ízben mozgalom indult 
oly célból, bogy az ipari munkások heti bér­
fizetésé szombat este helyett a bét valamely 
más napján történjék. Szükségessé teszi i 
változást az a szomorú tapasztalat, hogy a

I Telefon 10—51. Telefon 10-51.

Fischbein Jenő
bor-, sör- és pezsgönagykeresktdö. Hatvaa-otca 38. szil.
A Many. kir. földmivelésügyi minisztnrium fel­
ügyelete alati álló Magyar klr. országéi köz- 
ponti mintapince cs a budafoki kir. pince- 

mesteri tanfolyam által kezelt kincstári 
borok, továbbá eredeti töltésű tokaji 
asszu, szomorodni, malaga és sherry 
borok cs az összes elismert és be­
vezetett belföldi és francia pezsgő 
gyártmányok lerakata és kis* 

mértékben) elárnsitása. —
Fenti borok és pezsgők 
bármilyen kis mennyiség­

ben eredeti gyári áron 
számitvaházhozszál- 

littatnak.
«A fogyasztó közönség tehát abban a helyzet­
ben van, hogy szükségletet a körülményeihez 
képest bármely kis mennyiségben is házhoz 
szállítva szerezheti be. Naponként friss töllcsü 
üveges sörök. Szesz, rum. likJr'és mindennemű 
szeszes italokban elsőrendű képviseletek. 1765

bájokba, megmosdatja, felöltözteti 
geliszteti őket. Ök alig várják, hogy minél 
hamarább átessenek ezeken a prózai dolgokon 
s mehesenek a konyhába a macskákhoz.

Minden egyéb játékra már nem is gon­
dolnak.

A kis macskák világra jöttükkel mindent 
elhomályosítanak ... Ha most Jancsinak és 
Ninának egy torony nagyságú csokoládé tö­
meget, vagy cukorka halmazt igémé valaki 
a kis macskákért cserébe: minden legkisebb 
tétovázás nélkül visszautasítanák ezt az aján­
latot, Egészen ebedig, — nem hallgatva sem 
a dajkaf sem a szakácsnő erélyes protestá­
nsára, — játszadoznak a kis macskákkal.

Legelsőében is aggasztja őket a kis 
macskák jövője. Mi lesz velők ? Hosszas ta­
nakodás után végül elhatározták, hogy az 
egyik, kis macska itt marad az öreg macska 
mellett — mintegy segédi minőségben, — a 
másikat majd a nyaralóba viszik, a harmadik 
pedig a pincébe kap alkalmazást, hol sok az

aaiKoziK iNina. — miért vhkok ok, mint a 
koldusok ?

Jancsit is érdekli ez a kérdés. Hozzáfog,

Ernő és neje, Fekete Jenő és neje Jakuts 
István, özv. Steiní'eld Mihály né, Steinfeld 
István, Bernét Sándor, dr. Burger Péter, 
Fenvö István, Reichardt István, Reichmann 
Ediíii, dr. Herényi István és neje, Polgár 
János és neje, Tóth Arpádné, Barta Ernő, 
Májunké Erik, özv. Gyomlay Kulinamié._ dr. 
Bihari Jenő és neje, Vajda József, Nagy 
Frigyes és neje.

’ A bérleti hangversenyek a követ­
kezők :

November 6-án Stefániái Imre zongora- 
művész (Berlin) és Vágó—Lénáit Gitta hang- 
versenyénekcsnő (Budapest).

November 12-én a tiapet-vonósnégyes. 
Tagjai: Luden Capet, Maurice Hewitt, Henri 
Casadeus és Marcel Casadeus.

December 15-én Thibaud Jaques hegedű­
művész Parisból.

Január 4-én Rosenthal Móric zongora­
művész Amerikából.

Március 9-én Maekbeth Florence ének- 
művésznő Londonból.

Minden egyes hangverseny valóságos 
szenzációszamba megy. Stefániái Imre négy 
év előtt aratta nálunk emlékezetes sikerét. 
A többi művész mind olyan, akinek játéká­
ban először lesz alkalma közönségünknek 
gyönyörködni, sőt részben Magyarországon 
most lépnek fel először, nálunk. Tagok az 
összes hangversenyekét belépődíj nélkül lá­
togathatják. Tagul jelentkezhetni a titkári 
hivatalban (Piac-u. 49., 1. cm., dr. Spitz), 
valamint Hegedűs és Sándor könyvesbolt­
jában lehet.

a szomorú
munkások egy része a fizetést közvetet* 
lenül követő'"munkaszünete? napon keres­
ménye nagy részét elkölti, maga az alkoho­
lizmus áldozatává lesz, családja pedig nyo­
morral küzd. Másrészt a munkás családjá­
nak szükséglétéi beszerzésében is fizetésre 
következő vasárnap munkaszünete akadá­
lyozói ag hat. Ha a bérfizetés valamely hét­
köznapon történnék, amikor a munkást a 
pénz elfecsérlésre alkalom sem csábítja, 
másrészt családjának szükségletei beszerzé­
sében nnmkaszünetes nap akadályt nem 
támaszt, e bajok lényegesen csökkennének, 
bárha természetesen tökéletesen kiküszöbö­
lésüket remélni nem lehet, mert gyönge 
akaraterejü és leküzdhetetlen hajlamú em­
bereket az alkoholizmustól megmenteni si­
kertelen törekvés.

A kamara e meggondolás utján azon 
elhatározásra jutott, 'hogy a szombat esti 
bérkifizetésnek szerdán estére áttételéért 
akciót indít. E változásnak lehetősége és 
és várható esetleges hátrányai felöl is tájé­
kozódni kiváltván, a kerület helyi érdekkép­
viseletei utján behatóan kutatta a kamata 
az érdekeltség nézetet. K. kutatkozas ered­
ményeként végre megállapítható, hogy úgy 
a gyárvállalatok, mint a kézmüiparosság 
részéről túlnyomó részben kedves fogadta­
tásra talál e reform és annak kezdetben be­
következhető karos hatásai elháríthatok.

Ez alapon a kamara felhívja kerületé­
nek gyáripari és kézműves ipari érdekeltié • 
get, hogy a heti bérkifizetéseknek szerda 
estére áthelyezését kísérelje meg.

Debrecen, 1912. októbgr 19.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 

nevében :
Szent-Királyi Tivadar Dr. Bácz. Lajos 

elnök. s. titkár.

hogy az egyik kis macskának kinyissa u 
szemét. Az. operáció az-onban sehogy sem 
akar sikerülni. Egyébként nyugtalanítja őket 
ama körülmény is hogy a kis macskák ma­
kacsul vonakodnak az. eübök tett különféle 
hús darabokhoz s tejhez nyúlni. Mindent, a 
mit csak orocskáik elé tesznek, az öreg 
macska íogyaszasztja el.

— Csináljunk a kis cicuskáknak házacs­
kákat, — proponálja Jancsi. — Mindegyiknek 
lesz egy kis háza s az öreg macska vendég­
ségbe fog hozzájok járni I

A konyha három szögletében különféle 
házak épülnek skatulyákból. Minden házacs­
kában betesznek egy-egy kis macskát. De az 
ilyen családi berendezés igen idő előttinek 
mutatkozik, mert az öreg macska összejárja 
az összes házacskákat s mind a három kis 
macskát visszaviszi a ládába.

— Az öreg macska igen jó mama, — 
jegyzi meg Jancsi, -- de ki az apjuk ?

— Igaz, ki lehet az apjuk ? — kérdi 
Nina is.

— Apa nélkül nem élhetnek 1 
Jancsi és Nina sokáig tanakodnak a 

telett, kit kell ide apának állítani. Végül is 
választásuk arra a sötét barna falóra esik, a

melyik elszakított farokkal hányódik a kamara 
zugában a többi litn-lom között. Tüstént ki 
is hozzák a kamarából s oda állítják a láda 
melle.

— De vigyázz ! — fenyegetik a falovat. 
— Itt állj, hogy a cicuskák jól viselkedjenek!

Mindezt a legtermészetesebben csináljákl 
Arcuk a legteljesebb boldogságot fejezi ki. 
Örömük határtalan. De a nagy örömben sok 
keserű percet is kell átélni.

Közvetlen ebéd előtt Jancsi apjának Író­
asztala előtt ül. Az asztalon egy kis macska 
mozgolódik. Janqsi Hol egy ceruzával, hol 
egy gyufaszállal állandóan sz 
macska orrát . . . Egyszerre, 
földből nőtt volna ki, — az 
terem az apa . . .

— Micsoda dolog ez ?! 
egy mérges hang.

— Ez? Ez a kis cicuska, papa 
jámbor arccal Jancsi.

— Majd adok én neked kis cicuskát ! 
Nézd, te semmirekellő gyerek mit csináltál : 
Összes papírjaimat bepiszkítottad 1

Jancsi nagy csodálkozására a papa, a 
helyett, hogy örülne a kis macskáknak és szintén 
játszadozna velők, Jancsi fülét huzza s kiabál:

zurkálja a kis 
mintha a 

Íróasztal előtt

hallatszik

feleli

és télikabátokkal Gern Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb

I

mint bárhol

. ■
V,

A M.: . v ^ ;

raktáromat óriási választékban felszerel-
tem, a legdivatosabb színekkel és sza- «,fj fj„ z« nvprmcknihfl 
bással, az árak mégis nálam olcsóbbak ■ollIflIU uo yjulliloAlUilu

nagyáruháza, piac-utca 41. sz-
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Vármegye.
Költözik a vármegye. Hajduvár-

me£Tye hivatalai hétfőn kezdik meg a köl­
tözködést az u.i székházba. Hétfőn a köz- 
nonti szolgabiróság, kedden az árvaszék, 
Gerdán a többi hivatalok, csütörtökön és 
pénteken a levéltár költözködnek át.

Délelőtti hivatalos órák a megyén.
Hajduvármegyéu a hivataloskodás régi rend­
szere is megváltozik, hogy uj, modern palp- 
..“iába, költözik át. November elsejétől a hi­
vatalos érák reggel 8-tói délután 2-ig tar­
tanak.

A sánta fin 
tragédiája.

Lelőtte a társa.
Pisztoly vásárlás következménye.

Egyik embert két kézzel áldja meg a 
sors, a másikat két kézzel veri a végzet, ab 
utóbbiak közzé tartozik Csonka László hajdú- 
sámsoni 12 éves gyermek, kinek nem volt 
elég baja, hogy folytonosan betegeskedett és 
féllábára sántít, hanem most még egy vélet­
lenül kilőtt golyó tette jobbszemére vakká 
és ha még felépül is, amire vajmi csekély a 
remény, egész életére szerencsétlen lesz.

Goldstein Zsigmond, hajdnsámsoni e-i 
pészmester műhelyében dolgozott Csonka 
László tanonc. Egy asztal mellett ültek Gá­
bor István segéddel. Tegnapelőtt beállított 
hozzájuk egy Boc Mihály nevű hadházi asz­
talos legény, ki egy pisztolyt ajánlott meg­
vételre.

— Mindössze cgy korona negyven fillér 
az ára — mondotta.

Gábor István aggodalmaskodott:
— Nincs megtöltve? — Addig nem 

veszem kezembe.

— Várjon, mindjárt kiszedem belőle a 
golyókat — mondotta Boc.

Egyet azonban feledékenyaégből benno 
hagyott. Gábor azt hívén, hogy a pisztoly 
teljesen üres, kezébe vette és nézegette. 
Amint a tölténytartót jobbra-balra forgatta, 
egyszerre csak a fegyver elsült és a vele 
szemben ülő - C-onka Lászlót homlokon ta­
lálta a golyó. A szerencsétlen eszméletlenül 
rogyott össze, S.rüléso oly súlyos, hogy 
szemevilágát is elveszti.

Tegnap beszállították a debreceni köz- 
kórházba s miután állapota nagyon válságosra 
fordult, szükségessé vált kihallgatása. Hor­
tobágyi Ernő rendörfogalmazó hallgatta ki a 
súlyosan sebesült fiat, ki sírva mondta :

— Nagyon sok bajom volt nekem min­
dig. Nigy-n szerencsétlen vagyok.

Városháza.
Jog- és panaügyi bizottsági ülés.

A város jog és pénzügyi bizottsága kedden 
délután 3 órakor t rt ülést, melynek legfon­
tosabb tárgyai a jövő évi költségvetés és a 
hajdúnánási vasúttársaság beadványa, mely­
ben fel ak: rja világosítani a bizottságot, hogy 
a hajdúnánási csatlakozás reá nézve előnyö­
sebb a sokkal tövidebb cs eddig vasúttal 
nem érintett vidéket Debrecenhez kapcsoló, 
hajdúböszörményi kíág-izásnál. Nagyon turcsi 
szinb n tünteti fel a nanasi vasu'tarsaságot 
ez a tolakodásnak is beillő beadvány. A jog 
cs pénzügyi bizo tság ugyanis azzal vette le 
a napirendre» a zsolcai vasúttal (nem mis­
kolci 1) Kért 40.000 koronás hozzájárulás ügyet, 
hogy a dolog nincs még kellőkép -dőkószi.ve, 
tanulmányozza azt a városi tanács és ha 
teljesen <4 .készítette, t. i. a hajdúböször­
ményi csatlakozás előnyeit is tárgyilago­
san ismertetni tudja, hogy a bizottság 
összi hasonlítást tudjon tenni — Del récén 
város forgalmi érdekei szempontjából! —'a 
böszörményi és nánási csatlakozás közt, ak­
kor hozza elő megint az ügyet. Jól meg 
kell jegyezni, hogy a bizottság a városi ta­
nácsot hiúi fel az ügy tanulmányozására, 
nem pedig a folyamodó hajdúnánási vasút­
társaság privátvélemvnyét kérte. A városi 
tanács nem mél atta ennyi figyi lemre a joi-
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és pénügyi bizottságot, mert vgynltala’oan 
nem is foglalkozott a városra oly fontos kér­
dés tanulmányozásával, hanem egyszerűen 
beterjesztő az ah.vagtlag érdekelt nánási vasút­
társaság fölvilágosító beadványát! Hát a 
tanácsnak nincs önálló véleménye, a „for­
galmi* munkáira kell mit dig támaszkodnia ? 
Hát a város közönségének nincsenek külön 
érdekei, melyeket meg kellene védelmezni a- 
„forgalmi“ zsebérd-keivel szemben ? Hát 
gyámja, esze és vezetője a városi tanács­
nak ez az önző, mindig a saját hasznát és 
sohasem a törzs-észvényesek érd .-keit kép­
viselő társaság, mely a kapzsiság fogalma­
ink prototípusa már? Vagy olyan csekélység 
400,000 korona, hogy meg tanulmányozni 
sem érdemes, miért adja a város? Ugv 
látszik. . •

Bírói és szakértői szemle. A
vízvezetéki bizottság javaslatara a vá­
rosi tanács bírói, szakértői szemlét 
kért arra, hogy a vízvezetéki össze­
kötő csatornacső a világítási és vizmü 
részvénytársaság gondatlansága követ­
keztében tört össze, tehát a károsodá­
sért anyagilag felelős. Á törvényszék 
a bírói és szakértői szemlét hétfőn 
délelőtt 9 órára tűzte ki.

Versenytárgyalás. A város házainak 
a csatornahálózatnak való bejkapcsolási mun­
kálataira' versenytárgyalást hirdetett. Beér­
kezett hat aj .illat, melyeket szombaton dél­
előtt bontott fel a bizo:tság Körner Adolf 
főjegyző elnöklete alatt. Az ajánlatok közül 
a legolcsóbb a Lukács Vilmos és Kubinyi és 
Társi cég ajánl da. Mindakuttőnek végösszege 
44.000 korona körül van. Az ajánlatokat ki­
adtak a mérnöki hivatalnak átszámítás végett. 
Megemlítésre érdemes, hogy a Fried és Ador­
ján ctg nem vett részt a verseny tárgy a- 
láshan.

|Xiaöó lakás nov. i-re.
Tisztviselőtelep I-ső utca 12. sz. 3 

I szoba, fürdőszoba, konyha, kamara es 
I pincék.

Értekezni lehet Szent-Anna-u. 3J. utcai 
lakás. 1767

. — István, vidd ki ezt a dögöt!
Ebéd alatt újra skandalum. Amikor húst 

esznek: nyöszörgés hallatszik. Keresik a 
nyöszörgés okát s Nina kötényében megtal­
ált az egyik macska képeben.

— Nina, ki evvel a kis macskával! — 
kiabál dühösen az apa. Azonnal a moslékba 
dobom valamennyi macskát! Nem fogok tűrni 
a házban ilyen dögöket!

Jancsi és Nina kétségbe vannak esve. 
A moslékban biztos halál vár rájuk. Az öreg 
macska meg az elszakított farkú faló meg 
lesznek fosztva kicsinyeiktől ! A ládába me­
gint csak szenet fog hordani István! Rettentő 
még elgondolni is ! . . . Vége lesz annak a 
szép tervnek, hogy az egyik" kis macska itt 
maradna az öreg macska mellett, a másik a 
nyaralóban kapna alkalmazást, a harmadik 
ntdig a pincében teljesítene szolgálatot . . . 
A gyermekek sirrii kezdenek s könyörögnek 
a kőszívű apához: kegyelmezzen meg a kis 
cicuskáknak! Az apa — engedve a hosszú 
könyörgésnek, — elengedi "a halálbüntetést 
mval a föltétellel, ha a gyermekek nem fog­
nak a konyhában a kis macskákhoz nyúlni.

Ebéd után a gyermekek kisirt szemekkel, 
kétségbeesett arccal járkálnak a szobákban.

A konyhába menni tiltva van: s ez rettene­
tes hatással van rájok. Az uzsonnához nyúlni 
sem akarnak.

Mikor estefelé bejön hozzájuk Péter i 
bácsi, a gyerekek az egyik szögletbe vonják 
s ott panaszkodnak neki a kőszívű apára, 
aki a moslékba akarta dobatni a kis macs­
kákat.

— Péter bácsi — kérik esdekelve a 
gyermekek, mond meg a mamának, hogy a 
kis cicuskákat hozzák be ide a mi szobánkba. 
Mond meg Péter bácsi ! . . .

— jó, jó, majd megmondom ! — nyug­
tatja meg okét hamiskásan Péter bácsi.

Péter bácsi azonban sohosem jön egye­
dül. Vele van mindig Neró is — a hatalmas 
fekete kutya, — amelyiknek olyan kemény 
farka van, mint egy bot. A gyermekekkel 
szemben igen figyelmetlen: kemény farkával 
néha-néha nagyokat üt rajtok. A gyerekek ki 
nem ál jak, de- most az egyszer minden utálatu­
kat elfojtják.

— Tudod mit Nina, — mondja súgva 
Jancsi, a faló helyett inkább Néró legyen a 
kis cicuskák papája, hiszen ő él, á faló 
meg nem 1

Egész este türelemmel várnak arra az

időpontra, mikor a papa leül káilyázni Péter 
bácsival s akkor észrevétlenül e1 lehet vezetni 
Nérói a konyhába . . . Végre a papa tényleg 
leül a kártyaasztalhoz, a mama a tea körül 
foglalatoskodik s nem látja a gyermekeket. 
Az alkalom most kínálkozik . .

Gyerünk! — súgja Jancsi Ninának.
Ebben a percben belép István — az 

inas — s nevetve mondja:
— Néró felfalta a kis macskákat!
Jancsi és Nina elsápadnak s rettegve 

néznek Istvánra.
— Igen, — odament a ládához s — 

felfalta őket!
A gyerekek most azt hiszik, hogy min­

denki, aki csak e vészjelentést hallóira : rá­
fog rohanni a bitang Néróra. Ehelyett "min­
denki a helyén marad, nevetgél s"csodálko­
zik Neró jó étvágyán . . . Neró bejön a szo­
bába, csóválja a farkát s nyalogatia a száját. 
Csak az öreg macska nyugtalan s "keservesen 
nyávog ...

— Gyerekek fiz óra van! Menjetek 
aludni ! —■ kiabál a mama.

Jancsi és Nina keserves sírással mennek 
aludni s sokáig gondolnak a kis cicuskákra és 
a gőgös, vakmerő, büntetlenül hagyott Néróra!

I-* a as Iü: sa. !L< m as Z &
Géplakatos mester, Debrecen II. kér. Bettilen-utca 43. szám alatt.

Hofheir-Schranfz és Clayfon-Shuítieiarlh kópv. bizjmin/i rabira.

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját e,árt- 
mányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók 
feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes 
rcszletfize'ésre is. gjgo

Takaréktíizhelyekben, Folyjon égő
és Vaskályhákban

Bészler és Dávid
vaskeroskeilólinél 10SH

DEBRECZKBI. Piac-utca 7. gfc.
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Magyar pilóták 
Debrecenben.
A mai repülőnap.
Par napra a mai repülőnap révén 

a debreceni közönség is érdeklődik 
az aviatika iránt. Sajnos, a müveit 
nyugati népek lázas lelkesedése, ál­
dozatkész támogatása, melylyel a le­
vegő) megkóditásának harcosait körül­
veszik, nálunk, a mi közönségünk so­
raiban vajmi csekély mértekben talál­
ható és inkább csak akkor, mikor 
valami rendkívüli esemény, vagy egy­
ógy érdekes repülöverseny aktualitást 
ad az aviatikának.

A mai napon kétségtelenül azok 
a pilóták foglalják le a debreceni kö­
zönség érdeklődését, akik a délutáni 
repülőversenyre Debrecenbe érkeznek.

Lányi hadnagyot már bemutat­
tuk o hasábokon. Saját alkotása bip- 
lánjavai, . Íz/ist-tel jelentős sikereket 
ért el; neve a fejlődő magyar aviati­
kában előkelő helyet foglal el.

Win dim irt annál kevésbbé kell 
bemutatnunk, mert a debreceni közön­
ség mint birkózó bajnokot esztendők­
kel ezelöttröl jól ismeri. A dzsiu- 
dzsiu régi bajnoka azonban most a 
levegővel birkózik nagyon szerencsé­
sen. Országos érdeklődést keltett ez 
év augusztus havában, mikor Wladimir 
egyik fővárosi lapban bejelentette, 
hogy ..beszegödtem pilótának". A bécs­
újhelyi pilóta-iskolában tetto le a 
pilóta-vizsgát és azóta amerre járt, 
illetve felszállt, mindenütt bámulatba 
ejtette a közönséget. Jelenleg kétség­
telenül u a monarchia legvakmeröbb 
aviatikusa. Monoplánjával Kolozsvárott, 
Nagyváradon széditöen bravúros, mu­
tatványos repüléseket végzett. Találóan 
költötték rá azt a megjegyzést, hogy 
u a levegő zsonglőrje. Bátran, bizo­
nyos halálmegvetéssel dolgozik és a 
legkritikusabb helyzetekről, mikor úgy­
szólván életével játszik, olyan sem­
mibevevő humorral beszél, amint jó­
ízű anekdotákat szokás elmesélni.

A másik két pilóta, Steinschneider 
Lili es I liner valószínűleg ma délben 
érkeznek Debrecenbe, inig Wladimir 
és Lányi már napok óta itt tartóz­
kodnak.

Jegygyűrűk,

roeovasszoi>yi ékszerek, órák és 
ezüsti)en>ück legolcsóbbat)

Sándor Árnjif)

legszolidabb alapon álló üzletében-
Debrecen, Piac-o. 41.

Társas élet.
Miért nem nevet? Levél a ka­
szárnyába. — A jó berát. Ki­
dobás telefonon. — Mindegy. — 

Ami nagyon sürgős.
Egy nagyobb lipótvárosi végnél a fonók 

roppant viccei ember, Jobban mondva ő hiszi 
magáról, hogy a világ legötletesebb embere.

Nem ns csoda, hogy ezt hiszi magáról, mert 
valahányszor valami .ötletes1' megjegyzést tesz, 
mindig valóságos hang-orkán tör ki a büró alkal­
mazottjainak kacagásából.

így történt ez a napokban is, amidőn egy 
„Ötletre“ a hűséges alkalmazottak a legviharosabb 
kacajokkal ünnepelték a derék szellemi bizomá­
nyost, csak egy könyvelő maradt komolyán és 
nyugodtan.

— Mi az? ön nem röhög? — kérdezi tőle 
az egyik kollégája.

— Nem — felelte a könyvelő zordul — 
nekem már nem kell nevetni. Felmondásban 
vagyok!

A háborús események és a balkáni mozgó­
sítási hírek a íő témája most a kávéházi társasá­
goknak és amikor a kérdés komoly részével vé­
geznek, rendszerint előkerül egy sereg kaszárnya- 
anekdóta, ame’yek a katona élet humorával derí­
tik föl az aggódó kedélyeket.

Ezek közül való a következő is.
Egy budapesti nagykereskedő fiacskája tüzér- 

önkéntes lett, A katonaságnál nem imponált, hogy 
az önkéntes milliomos fia és szigorúan fogták a 
feljebbvalói. E miatt sokszor keservesen panasz­
kodott otthon a fiú a papájának.

A nagykereskedőnek megesett a szive a 
fiun. Levelet irt a hadnagynak. A levél rövid volt, 
de annál erélyesebb;

„Tisztelt hadnagy ur 1 Figyelmeztetem arra, 
hogy ha a fiamat továbbra is szekirozní fogja, 
akkor veszek neki egy ágyút es — önállósítani 
fogom.

Két kereskedő találkozott az utcán. Régi 
haragosok voltak. Az egyik az ellenfele elő lépett 
és igy szól hozza:

— Látod, te azt hiszed, hogy én rossz em­
bered vagyok, pedig a múltkor is valaki erdek- 
ödött nálam, a te vagyoni viszonyaid iránt és én 
a legjobb információkat adtam rólad.

— Mit mondtál?
— Először is azt mondtam, hogy automobilod 

van, négyes fogatod van, két házad van Pesten, 
nyaralód van. Szóval azt mondtam, hogy körül­
belül félmillióig állsz.

A másik kereskedő clérzékenyülve nyújtott
kezet.

— Köszönöm. Ez szép volt tőled. És mond, 
ki kérte az információkat?

— Az adóki vető-bizottság elnöke.

Egy fővárosi művésszel történt ez az eset. 
Valaki borzasztóan feldühösítette egy levéllel a 
lobbanékony természetű művészt. Mire az első 
teendője az volt, hogy felhívta az illetőt tele­
fonon és erélyesen lehordta.

Elmondta mindennek, aminek csak az állat­
világ köréből vett jelzőkkel feldíszíthette. A végen, 
a mikor már kifogyott a jelzőkből, gondolkodni 
kezdett, hogy mivel sérthetné meg még jobban az 
illetőt. Ha itt lenno kidobná. De mit tegyen egy

emberrel, aki két kilométerre áll tőle, a telefon 
másik végén.

Most eszébe jutott. Végezetül belekiáltotta 
a telefonba;

c— És most azonnal tegye le a kagylót és 
— takarodjék attól a telefontól.

Hegyividéken történt, ahol egy nagyobb 
társaság kirándult egy várrom megtekintésére,

A társaság egyik hölgytagja sehogysem 
tudott a meredek hegyen felfelé jutni. Végié igy 
szilt u vezetőhöz :

— Nem tudok ezen a hegyi utón föl,kapasz­
kodni. Nem lehetne valahonnan egy szamarat ke­
ríteni ?

— Fölösleges, nagyságos asszonyom, tá­
maszkodjék csak ram.

A piacon találkozott egy ügyvéd egy bárdi­
jával, aki rohanva száguldott el mellette.

— Hova rohansz ?
— A esclédszerzőhöz egy szakácsnőért.
—- Olyan sürgős ?
-- Igen, mer. különben a feleségem maga 

főz . . .
1

Jlfegcáfolt vá3a$kc9ás.
Audiatur et altéra pars.
Megemlékeztünk a valósághoz luven a 

város gazdasági bizottságának a minap tar­
tott yléséföl, melyen , vádak hangzottak el 
Péterit József gazdasági ismétlő iskolai igaz­
gató ellen. A vadak legsulyosabbja az, hogy 
évek óta nem számolt cl az iskola földjének 
jövedelmével, sőt évek óta nem fizetett a 
Hatvan-utcai tilalmasból kibérelt 13 hóid fold 
után haszonbért, miért is úgy határozott a 
bizottság, hogy az esetre, ha Péterit a ha­
szonbérhátralékot nem fizeti, vétessék vissza 
tőle a beriet. A megvadult igazgatótanitó a 
vadakra igy nyilatkozott;

— Nem igaz, hogy a 13 holdat én 
béreltein, mert a bérlet az iskoláé. Itt a 
tanácsi végzés róla, melyben a tanács 
értesít, hogy „a Hatvan-utcai tilamasböl 
13 hóid területet a II. számú gazdasági 
ismétlő iskola részére ideiglenesen átengedi 
és a mar kijelölt 120 holdhoz csatolja azon 
kikötéssel, hogy a 13 hold terület évi 
8SJ K 78 fillér bérösszegét az iskola 
"azdalkodnsa jövedelméből cvenkint de­
cember 15-én bor gyanánt megfizetni kö­
teles. Amennyiben ezen bérlet a II. sz. 
gazdasági, ismétlő iskola részére 4 even 
at olyannak mutatkoznék, melyből az is­
kola * kellő jövedelmet felmutatni nem 
tudna, négy cv után a 13 hold vissza 
bocsájtando lesz*. Így szó/ szurol-szoru 
a tanácsi végzés. Tehat 1 övnél hama­
rabb cl sem vehetik az iskolától — nem 
tőlem — a bérletet.

— lgaz-c, hogy nem fizetett haszonbért 
evek óta"?

— Nem igaz. Itt van a fizetési köny­
vecske. Az 1910. évi haszonbért ugyan­
azon cv december 15-en ki akartam 
fizetni, azonban a számvevőség tévedésből 
csak 809 koronát irt elő. Ezt az összeget 
ki is fizettem, többet nem fogadtuk ok 
Az 1911. évben a nagy szárazság miatt 
nem volt termésem, éppen ezért a fize­
tésre haladékot kértem, amit meg is kap­
tam. Itt a tanácsi végzés róla. Le is fizet-

A vMúfiliirü eredeti

Melichar Unicumörill vetegsp
szabadalmazott uj magbeállitóval és csoroszlya rögzítőkkel. iót>3

Kizárólag Raliméi* Sándornál kapható
• Debrecen, Pincén« 43«, Dréber mellett, kukorica aratogépsk

HBWWÜ
■■■■■■■■■



51912 október -6 »ffßtrecmr ms*«
t,,m az adott határidőre ' 800 koronát. A' 
c/ámvovös^crnó! időközben rájöttek a té- 
v,m1 160 korona 56 ttlK-ri írtak elő

ék »yanattt, de azt iá. kifizettem. Ez 
2 V-'ésa l'iátV4lél<, mert az V>12. évi ha* 

szellőért vsik ez év «^comber L»*én \a- 
_vük csak köteles fizetni. Tehat iiatralek- 
rülrv n, fizetviról. fiz-.-tni nem akarásról nem 
leit’.

— De azzal is vádolták, hogy az is- 
.öia 20 hold földjének jövedelméről sem
számol el. . ,

_ y.z sem áll meg, mert en a gond-
„ok-á'-nak cs a miniszternek elszámoltam. 
Ezek az un felettes hatóságaim, különben 
ig az én iskolám nem olyan természetű, 
íiint az 1. sz. gazdasági ismétlő iskola.

— Hogy történhetett mégis, hogy 
ilyen éles támadásban részesült nyilvános, 
bizottsági ülésen ?

— Annak tulajdoníthatom csak, hogy 
két referense van a gazdasági ismétlő is­
kolák ügyeinek a tanácsban, a gazdasági 
,is közművelődési tanácsnok; az egyik 
nem tudja, mit csinál a másik. Meghur­
coltatásomért külön elégtételt fogok venni: 
rágalmazás! pert indítok.

Nagyon érdekes lesz, az bizonyos.

^{oehn ^Hfréd és 3oan Jüanén
A Zenekedvelők Társaságának 

hangversenyén,
A debreceni hangversenyek között bi­

zonyára legelső rangú lesz az a két hang­
verseny, melynek időpontját a napokban 
állapította meg a Zenekedvelők Társaságának 
(Filharmonikus Társaság) elnöksége.

A műit ciklus hangversenyei között 
talán legintenzivebb hatású volt a csaknem 
ismeretlen nevii Hoehn Alfréd hangversenye, 
ki hatalmas művészetével azonban egy csa­
pásra meghódította a közönséged. Azoknak, 
kik tüneményes zongorázását hallották, bizo­
nyára emlékezetükben van az, hogy a közön­
ségnek nemcsak bámulatát, do a szeretedét 
is teljes mértékben megnyerte a hutai mes­
ter, kit valósággal nem akartak elbocsátani 
a zongorától a pódium körül tapsolok. Ez 
óriási hatás bírta az elnökséget arra, hogy 
Hoohnt azonnal jölkérje arra, hogy az 
1912—13. évi ciklusban is eljöjjön hozzánk. 
November 10-én lesz a kiváló művész hang­
versenye s már jóelöre figyelmeztetünk min­
den zenebarátot, hogy a zongoraművészek 
egyik legjelesebbikének játékát meghallgatni 
t-i ne mulassza!

Gyönyörű szonáta-estéje teszi előttünk 
emlékezetessé Joan Manént, a legjelesebb 
spanyol hegedűst, kinek újból való szerepel- 
tetósere méltón büszke lehet a társaság agi­
lis elnöksége ; hangversenye november 26-uii 
lesz, a hangverseny megtartása előtt még 
tátérünk Maiién művészetének méltánylására

Színház.
Színházi műsor. Ma, vasárnap dél­

után Asszonyfaló, operett. Este Limonádé 
ezredes, énekes vígjáték. Hétfőn a) bériéiben 
Limonádé ezredes. Kedden ti) bérletben Trenk 
báró, operett. Szerdán C) ucrlotbe.il Kis gróf, 
operett. Csütörtökön A) bérletben Cigánybáró, 
operett. Pénteken B) bérletben Limonádé ez­
redes vigj. Szombaton C) bérletben Limonádé 
ezredes vigj. Vasárnap délután Sasfiók, este 
Tolonc. Hétfőn Taifun, színmű A) béri.

Helen Wart hegcdümiivésznö hang- j 
versenye. Hogy a. debreceni muzsikáim kö- 1 
Község, mely magas fokú zenei élvezetnek 
néz elibe, arról a következő kritika némi 
fogalmat nvujthat.

New-York Herald. Talán azért, mert 
a nugyn-.-vü európai művészek már annyira 
elkényeztettek bennünket művészi tökélyük­
kel, vagy mert túl sokat várunk el fiatal 
művészeinktől 3—4 évi európai tanul­
mányuk után, de tény az, hogy egy bizo­
nyos fokú skepticiz ..ussal mérvünk fiata' 
amerikai művészeiül New-Yorki d but 
hangversenyeire, az átlagos amerikai he- 
gedli.mii észok egy tökéletes, brilliáns tech­
nikával térnek vissza Európába, d» ezen­
kívül nem sokat fejeznek ki zenéjükben. 
Tegnap este azonban a Bruch Concert 
első tétele után beláttuk, hogy ez egyszer 
nem technikai sikert leszünk hivatva meg­
bírálni, hanem művészi játékot a szó szo­
ros érelmében. Programmja összetételében 
Miss Waare nem is számit a technikai 
fit igtatásokra. Programmja minden egyes 
száma komoly klasszikus munka. Ez a 
fiatal leány a legmagasabb fokú művészi 
felfogással tolmácsolta minden számát. 
Tónusa meleg, tömör és erős, előadási 
mcdira a megtestesült természetesség és 
báj. Ritkán hallottuik még ily lelkes és 
kiéld emelt ovációt egy amerikai művésznő 
newyorki debut hangversenyén.

A hangversenyre, mely november 3-an 
a Bika di-zt»rméhen lesz megtartva, szokat­
lan nagy éideklűdés van. Jegyek mar hol­
naptól fogva kaphatók Csátliy Ferenc zene- 
miikeieskcd 'sében, hol az előjegyzett jegyek 
is már átvehetők.

Saphir -színpad címen indul meg f.
hó 27-én a:; a vállalkozás, melyben, Lajthay 
Károly, színházunk tagjának vezetése mel­
lett a színtársulat tagjai vesznek részt. A 
„Rovar nagytermében lesznek háromszor 
heten kint esti 10 órai kezdettel, ezek _ az 
előadások, melyeken egy felvonásos bohóza­
tok,'drámák, ének--es magánszámok szere­
pelnek,. főleg a bécsi „Apollo“ cs „Max und 
Moritz“ műsorából. A műsor és az előadi- 
sok nívója kell aztán, hogy tényleg meg is 
feleljen a várakozásnak. Zilahy igazgató 
társulata összes tagjainak engedélyezte itt 
a szereplést és díszlet és ruhatárából is 
hajlandó odakölcsönözni a szükséges dolgo­
kat. A műsor teljes anyagát és tudnivalókat 
a falragaszok fogják tartalmazni.

Ma utoljára látható as Uranis­
ban a nagysikerű remek műsor, m ly a 
következőkből áll: 1. Zene. 2. Az Eure part­
jai Maintonon mellett. (Szines tájfelvételek). 
3. Móric és a bárónő kutyája. (Humoros 
történet, előadja Prince ur.) — 4. Gazella 
tévedése. (Indus dráma.) — 5. A Toliuwa- 
bohó fogadó. (Maurice Ordoneau hírneves 
bohózata nyomán.) — 6. A gesztenyefa kincse. 
(Bohózat). — 7. A halálgyiirü. (Modern sors- 
tragédia 3 felvonásban. Irta Anatole France. 
Rendezte Louis Feuillade. Előadjuk a leg­
kiválóbb páriri színészek.) Pénztárnyitás fél 
3 órakor. Előadások: 3 órától mérsékelten 
leszállított helyárakkal, fél 5-től rendes hely- 
árakkal. Bemenet 3, fél 5, 6, fél 8, 9 óra­
kor és az utolsóhoz fél 11 órakor! Bér­
let, tisztviselő és kedvezményes áru jegyek 
ma nem érvényesek. Holnap teljesen uj 
műsor.

Ásta Nikisen feíléutével .A Tábor­
nok gyermekei“, sziurnü 3 felvonásban. Irta 
Gad Urbán és a pompás amerikai műsor 
hétfőn kerül bemutatóra az Uranusban. Elő­
adások 6-tól. Rendes helyarak !

Előkészületek 
az ellenzék népgyülésére.

fi rendező bizottság ülése.
Rendkívül nagyarányúnak Ígérkezik az 

a népgyülés, amelyet a debreceni függet­
lenségi p irt a szociáldemokrata párttal kar­
öltve október 27-ikén, vasárnap délután 
rendez Debrecenben. A sztivettkezett ellen­
zéki pártok a legőszintébb Örömmel fogadták 
a meghívást és elhatározták, hogy tön égé­
sén jönnek le Debrecmbo gróf Károlyi 
Mihály, gróf Apponyi Albert, Bakonyi 
Samu vezetésével. De szónokokat küld az 
Országos Választójogi Szövetség és a szo­
ciáldemokrata pirt központi szervezete is.

A jelekből Ítélve, tehát a debreceni de­
monstráció csakugyan országos jelentőségű 
lesz s azok a nyilatkozatok, amelyek majd 

-itt elhangzanak, a legalkalmasabbak lehet­
nek arra nézve, hogy a mai politikai hely­
zetet megvilágítsák. Érthető így, hogy az 
ellenzék debreceni népgyülése elé minden­
felől nagy érdeklődéssel néznek ; elsősorban 
pedig Hajdumegyében és Debrecenben, a 
melynek függetlenségi érzelmű lakossága 
bizonyára impozáns számban vesz részt a 
nevezetes népgyülésen.

A debreceni függetlenségi párt mindent 
-elkövet a siker érdekében. A rendező bízott - 
- gág tegnap este újra ülést tartott, amelyen 
már nagy vonásokban kibontakozott a mp- 
gyülés képe. Az előkészületről az alábbi 

. tudósításunk ad szamot:
Az áltilánoü érdeklődés.

A rendező bizottság hat órákor kézdetto 
meg illését, a Fdggetlensegi Kör külön termé­
ben dr-. Bacsó Dezső elnöklete alatt. Ott 

.voltak: dv. Juhász Nagy Sándor, a hajdú- 
megyei függetlenségi párt titkára, dr. tei­
le ov its Vilmos titkár, a debreceni szociál­
demokrata párt részéről, továbbá : dr. Kőrősy 
Kálmán, dr. Lukács B Fa, dr. Kiss Gyula, 
Kovács János, Herczeg Janó-, dr. Gál Zol­
tán, a főiskolai ifjusng . kiküldöttei és még 
számosán, úgy, hogy a tagok egészen meg­
töltötték a termet.

Dr. Bacsó Dezső elnök bejelentette, 
hogy Bakonyi Samu táviratot intézett hozzá, 
amelyben a "többek között azt is tudatja, 
hogy a debreceni népgyülés iránt általános 
az érdeklődés.

Dr. Juhász Nagy Sándor előterjesz­
tette, hogy a népgyülésre meghívták Hajdú- 
megye összes függetlenségi pártj ait s mar 
eddig is számos helyről jelentették be rész­
vétüket. Debrecenben pedig mar is igen 
élénkén foglalkozik a közhangulat a terve­
zett népgyüléssel s a mozgalom a legbizta­
tóbb és a legremenyteljesebb anspiciumok 
mellett indult meg.

A helyiségek kérdése.
Ezután részletezve az eddig tett intéz­

kedéseket. A népgyülés helye korút kereke­
dek nagyobb vita. A polgármester ugyanis 
megtagadta a városház a udvarának áten­
gedését. Ezt az eljárást el -s es szenvedélyes 
kritika tárgyává tették. Egyszerűen szeszen- 
neK minősítették, amelyet egyértelmüleg ei-

ekszeres* és órás
Piacz»utcza 26i sz« bas*akban»

Divatos briliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása.
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készittelrck.

Sefiérnemüt csipkefüggönyöket 
női biousokat 
gszebhen tisztit Feuerstein mosá iiiíázJía PÍ36-II. 38

Fibkilzlal: Arán? Jiiös-a IS.
Futtílet toleton s :ám t’J7. Stil 
Fiótinilet telelőn szia 73Í
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i:oltűk s egyes felszólalók komolyabb követ­
keztetéseket is fűztek hozza.

Elhatározták végül is, hogy még egy 
utolsó kísérletet tesznek s vasarnap vagy 
hétfőn küldött seniles keresik Jel a polgár- 
mestert, kifejezvén, hogy ragaszkodnak ahoz, 
hogy a varosháza udvarán tarthassák meg a 
népgyüléat. Ha azonban így sem érnének 
célt, úgy más megfelelő helyen fog lezajlani 
a népgyülcs, amelyet egyébként a hely- 
kérdés úgy sem befolyásolhat. Kedvezőtlen 
idő esetére a Bika-szalloda díszterme mar 
biztosítva van. Valószínűleg ott less a.

A nepgyülés rendező bizottsága állan­
dóan permanenciában van a a jövő bét kellő­
jétől minden este ülésekét tart a független­
ségi partkörben.

Színész, 
mint soff őr.

bankét is.
Kiáltvány a polgársághoz.

A népgyiilós helyéről es idejéről plaká­
tokon fogják tájékoztatni a közönségét s en-

€gy érdekes 
Soffőr-vizSga.

nek szövegét dr. Körösi Kálmán a függet­
lenségi párt, dr. Lefkovits Vilmos a szo­
ciáldemokrata párt résiéről együttesen álla­
pítjuk meg.

Ezenkívül egy terjedelmesebb kiált­
ványban ismertetik a debreceni népgydlés 
célját. Ezt a lendületes proklamációt dr. Kö­
rösi Kálmán irta meg s tömören f -löícli 
azokat a séreimeket, amelyeket a kormány a 
magyar alkotmányon ejtett. Több ezer pél­
dányban nyomatjuk ezt ki s szétosztják a 
polgárság között.

A fogadtatás.
A szövetkezett ellenzék vezérei képvi­

selő társaikkal együtt október 27-ikén, va­
sárnap. a déli gyorsvonattal érkeznek Debre­
cenbe. Az illusztris vendegek elé azonban 
Püspökladányig küldöttség utazik dr. Bacsó 
Dezső vezetése alatt. Ennek tagjaiul már is 
sokan jelentkeztek, de remélhetőleg még 
többen fognak csatlakozni.

Püspökladányon különben a püspökla­
dányi függetlenségi párt is üdvözölni fogja 
az ellenzéki képviselőket s testületileg vo­
nul ki a vasúti állomáshoz. Az előkészüle­
tek erre nézve már javában folynak s a 
végleges program mot a püspökladányi füg­
getlenségi párt ma, vasárnapra összehívott 
értekezleten allapitja meg, amelyre valószí­
nűleg Debrecenből is kimegy a párt egy­
két tagja.

A debreceni függetlenségi párt részé­
ről Püspökladányban dr. Bacsó Dezső el­
nök köszönti az érkezőket. Egyébként a 
közbeeső Kaba es Hajdúszoboszló állomáso­
kon sem marad cl clórelathatólag az ováció.

Üdvözlés a vasúti állomásnál.
Debrecenben már a vasúti állomásnál 

is nagy tömeg fogja várni az ellenzéki kép­
viselő set. A függetlenségi polgárság, a mun­
kásság nagy csoportokban fog felvonulni s 
ott lesz a főiskolai ifjúság is. Az üdvözlő 
szónokokra nézve még nincs végleges dön­
tés, az bizonyos, hogy egy főiskolai hallgató 
is fog beszélni. Ez különben regi szokás 
Debrecenben.

A rend fenturtásról igyekeznek minden 
irányban gondoskodni. Ugv intézik, hogy a 
képviselők elén a bevonulás a városba a 
leginpozunsabb látványt nyújtsa. Számítunk 
arra is, hogy a háztulajdonosok fellobogózzak 
az útvonalat.

A nepgyülés,
Amint a képviselők megebédelnek, a 

főiskolai ifjúság megy értük s a diákság 
kiseruteben vonulnak a nepgyülés helyeire.

A nepgyülés vezetésére dr. Bacsó 
Dezső elnököt kertek fel. A zzónokok sor­
rendjét majd később jelölik ki.

így alakult ki a uépgyülés programmja. 
Ez is mutatja, hogy a debreceni demons­
tráció igazán nagyméretű lesz.

Debrecenben tegnapelőtt softor-vizsga 
volt. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet 
értelmében két vármegyéből jönnek Debre­
cenbe egyszerű munkások, elegáns urak, 
hogy az autóvezetői vizsgát letegyék. Ezen 
a réven sok hires sportman fordul meg vá­
rosunkban. Különösen Nagyváradról, hol tud­
valévőén nagyon kifejlődött, az automobi­
lizmus.

Tegnap is nagyon érdekes egyéniség 
jött Nagyváradról a soffór-vizsgára, mélyet 
Ozory István dr. rendőrfogalmazó vezetett. 
Egyszer csak egy szürke, poros automobil 
robog elő. Az utasa lihegve ugrik ki a pár­
nák közül:

— Kérem, soffőr-vizsgát akarok tenni, 
Kabos Gyula vagyok . . . Nagyvárad . . . 
Szigligeti színház tagja.

A bizottság elcsodálkozot. Ozory meg­
lepetve kérdezte;

— Mit akar művész ur a soff őri igazol­
ványnyal V Talán csak nem valami nagy ver­
senyen akar résztvenni 7,

— Oh nem. Csak egy színpadi trükk- 
röl van szó. Majd méltóztatnak hallani róla. 
Éppen ezért szigorú diszkréciót kérek.

A gyakorlati rész kunt folyt le a ha­
tárban. Kabos Gyula kiváló szakértelemmel 
kezelte a kormánykereket s bár egy párszor 
igen erősen veszélyeztette az átszeli iák es 
kilométerjelző oszlopok biztonságát, mégis 
keresztül robogott a —- vizsgán.

Annál nehezebben ment azonban az i 
elméleti rész. Ozory István vezette a vizs­
gát : a szakértők egyre-másrat ették fel a kü- j 
lönböző műszaki kérdéseket, de a jókedvű i 
színész legfeljebb viccekkel felelt.

Meg is mondták neki:
— Ezt a szerepét elfelejtette megta ;

nuhii.
Azonban tekintettel arra, hogy a gya­

korlati viz.gan az automobilvezetésben teljes 
jártasságot tanúsított Kabos Gyula, az elmé­
leti vizsgánál való tremázasat nem vették 
figyelembe es kiállították számara a sotfór- 
igazulvauyt.

fpftT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

KOMCZ fest és vegyileg tisztit
mindennemű ruhát valamint csipke és 
szövet-függönyöket kifogástalanak

A villamos elé 
ugrott.

Elgázolt öreg ember.
I

Baleset vagy öngyilkosság.
Valami rettenetes szokássa kezd válni 

j Debrecenben az utóbbi időben, hogy az élet- 
! unt emberek a villamos vasutat használjuk 

elkeseredett tervük véghezviteléhez. E héten 
ez már a második öngyilkossági eset, méh­
ben a villamos szerepel.

Tegnap este háromnegyed hat. óra táj­
ban a bábaképezde előtt elhaladó villamos 
kocsi elütött egy szegényes ruházata öreg 
embert. A kerekek nem "kapták maguk alá*, 
meri a védőszerkezet kiütötte a sínek kö­
zül. De a szerencsétlen így is nagyon sülve.- 

! sérülésekét szenvedett es még "akkor sem 
tért eszméletre, mikor a mentők beszállítot­
ták a közkórházba, hol a különböző élesztőst 
kíséreteket hasztalan próbálták.

Közben a rendőrség megállapította az 
elgázolt ember kilétét, aki Bulaskó György 
68 eves, volt utcaseprő, Olajütöbeli lakos. A 
villamos-kocsi vezetője azt vallotta, liosy 
egyenesen a kocsi elé ugro.t és bármily 
gyorsan is ellenáramot adott, ez már késő 
volt, a szerencsétlenséget nem lehetett el­
hárítani.

A rendőrség részéről Bttdaházy rendőr- 
fogalmazó kiment a kórházba, hogy kihall­
gassa az életunt embert, azonban Balasko 
még ekkor sem tért magához cs par óim 
múlva, a nélkül, hogy kihallgattak volna, 
meghűlt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot 
abban az irányban, hogy tényleg öngyilkos­
ság forog-e f'ennt. Az éj • folyamán azonban 
nem tudta kihallgatni az öngyilkos hozzá­
tartozóit. Valószínű, hogy Balaskú G\örg 
betegeskedése és nyomora miatt kereste 
a halált.

ügye
Debreczec legolcsóbb bevásár­

lási forrása a

„Verseny“
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha áruház

DEECE Piai* 61. Sí. (FiStMá!,)
A Szent-Anna.-ütcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha új­
donságok állandóan raktáron. Az
árak olcsóbbak mint bárhol. 

A cégre tessék ügyeim.

Verseny jérfiruha áruház
Piac-utca 61. szám. 1724

SS6F" 1SB8
Gyár és főüzlet: Arany János-ntca, 10. 

Fiók üzlet: Bathányhutci 2.
l'elelon mw,. 701.

fflCsfíérfceztefi az idényre STiosüovUs Józsefviyv flvX'fwl a iegfjnomabb ang0l szövetek § úri S7.abd divatterméke.

*
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Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : a Nagytemplomban prédikál 
Dicsőít József lelkész. Kőtemplomban bóra­
kor Gáborjain Szabó Gábor s.-lelkész, 11 óra­
kor Uray Sándor lelkész, Kóssuth-u. templom­
ban |Demeter Gyula segéd-lelkész, az Ispo­
tály! templomban Könyves Tóth Kálmán lei- 
kosz, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a Csapókerti imaház*- 
ban Kovács János vallásoktató lelkész, a 
Homokkerti imaházban Boér Károly vallás- 
oktató lelkész.

Ma, vasárnap a római katholikus 
templomban az istentiszteletek a követ­
kező sorrendben tartatnak meg: reggel 
hat órakor csendes szent mise, hét óra­
kor csendes szent mise, 8 órakor tísen- 
des szent mise a főgimnáziumi ifjság ré­
szére ; 9 órakor ünnepi nagymise segédlet­
tel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 
órakor csendes szent mise a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána 
szent olvasó, 4 órakor Szent József Társu­
latának ájtatossága szent beszéddel és litá­
niával.

Az ág. hitv. cv. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 urakor reggeli istentisztelet, d., o. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

* Legfelsőbb elismerés deb­
receni főhadnagynak. A király ö 
felsége f. évi október hó 11-én, Bécs­
ijén kelt legfelsőbb elhatározásával 
legkegyelmesebben elrendelni móltóz- 
tatott, hogy kitűnő szolgálatai elisme­
réséül : Herkély Gyula, m. kir. Vili. 
szánni debreceni csendőrkeriiletbeli 
főhadnagynak a legfelsőbb megelége­
dés kifejezése tudtul adassák.

* Kinevezés. Nagymúdai és várbo- 
gyai Bogyai Kornél századost a pápai 7. 
honvéd huszárezredtől a debreceni 2. honved 
huszárezredhez való áthelyezés mellett ezen 
ezrednél a pótkeret parancsnokává nevez­
ek ki.

* A debreceni kiküldött a szállodá­
sok nemzetközi kongresszusán. A szál­
lodások nemzetközi kongresszusa a hét 
folyamán Becsben fog lezajlani. A debreceni 
ipar társulat részéről , Márkus Jenő elnök 
vesz részt ezen, aki német nyelven előadást 
íog tartani Debrecen és a Hortobágy idegen 
fo: galmáról.

A Katholikus Népszövetség ma
rendezi első vetített képes előadását a kath. 
főgimnázium tornatermében. Az előadás gyer­
mekek számára fel négy urakor, felnőttek 
szamara ót órakor kezdődik. Mindkét elő­
adáson Cercek Gusztáv segédlelkész ad elő 
az ösztön és az ész közti külömbségről, szi­
szeit vetített képekkel kísérve.

* Közgyűlés a pénzügyi küglizó-
°a,n. a posta épületben levő pénzügyi kuglizó 
évi rendes közgyűlése október hó 20-án este 
ö órakor lesz.. Érre az egyesület tagjait ez­
úton hívja meg az elnökség. A közgyűlés az 
egyesület helyiségében lesz. Ugyanott lesz a 
választmány ülése is, a közgyűlés előtt cgv 
órával.

ÜhBKÉCZbM TUSAO

I * A deb ecani sr.abad iskola tan- 
1 folyama, írni és elvárni nsm. tudok ré­

szére. a debreceni szabod iskola az idén 
is tanfolyamot rend z a városi iparos tanonc­
iskola (Bnrgondia-U. 1. sz.) helyis‘gében min­
den hétfőn, szerdán és csütörtökön este hót 
érától 9 óráig s e tanfolyamon teljesen in 
gyen tanítja meg Írni, olvisni és számolni 
az 1000-ig terjedő számkorben mindazokat, 
akik irni, olvasni, számolni nem tudnak s 
ellátja őket az Országos Közművelődési Ta­
nács ajándékából ingyen tanszerekkel. E 
tanfolyam november 4-én kezdődik és már­
cius közepéig tart. Vezetője Hatvani József 
tanító (Birna-u'Ci 4. sz.), akiiül naponként 
délután 3—4 óra között lehet jelentkezni. 
Ajánljuk e tanfolyamot mindazok szives 
figyelmébe, akik a nemzeti kultúrának és elő- 
haíadásntk nagy érdekét szivükön viselik. 
Debrecen, 1912 október 17. A szabad iskola 
nevében: dr. Kenézy Gyula elnök, dr, Ko­
vács Gábor titkár.

* A mai repülő-verseny. Ma,
vasárnap tartják a kolozsvári aviatiku- 
sok a napok óta hirdetett repülő- 
versenyüket, a magassági és gyorsa­
sági rekordokért, a verseny iránt 
óriási az érdeklődés és ha tekintetbe 
vesszük, hogy ilyen látványosságban 
még nem volt része a debreceni kö­
zönségnek, csöppet sem csodálkozunk 
e nagy érdeklődésen. A rendezőség 
ez utón hozza tudomására a rendőr- 
főkapitányság kommünikéjét, mely sze­
rint a bérkocsi tarifák, a lóverseny! 
tarifával azonosak. Különben gondos­
kodás történt kellő számú villamos 
kocsik beállításáról is. Tekintettel 
arra, hogy a délutáni órák rövidek, a 
verseny pontban 3 órakor veszi kez­
detét. Jegyek az összes tőzsdékben 
csak délig kaphatók, azontúl csak a 
kint felállított pénztárak állnak a kö­
zönség szolgálatára, a repülő teret 
katonai kordon zárja körül a közön­
ség biztonsága érdekében s igy a tér 
csak a rendőrség által kijelölt útvona­
lon közelíthető meg. A közönség bal­
eset ellen biztosíttatott s az okmány 
a rendőrfőkapitáuyságnál letétbe he­
lyeztetett.

* Eltűnt gyermek. A rendőrségen 
tegnap bejelentenék, hogy Földesi Lajos 12 
éves gyermek, szüleinek Kaftz-telepi laká­
sáról tegnap eltávozott és azóta nyoma ve­
szett. Az eltűnt kis fin kerek szőke arcú, 
kékgzemü, barna rnhát viselt. A rendőrség 
keresi.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Peczek 
Ferenc Kis Erzsébettel, Papp Imre Simon 
Klárával, Szilágyi Mihály S.ditry Mártával, 
Zambó Imre Unelyszki Annával, Balogh 
András Csendom Zsófiával, Koszorns Gábor 
Gyenes Apollóniával, Borsi Károly Riskó 
Máriával, Kerek Mihály Kozma Piroskával, 
Kis Sándor Dihen Máriával, Gere József 
Illyés Rózával, Asztalos József Weinreib 
Szerénával, Balázsi Imre Féniász Rózával, 
Tolnai Gábor Kovács Margittal, Nagy József 
Rózsa Sárával. Arany András Pásti Julian­
nával, Hartman Ltjos (Tóth Eszterrel, Ho- 
mola Sámuel Mike Juliannával, Schmied 
Mór Sehönhotfer Idával.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: Ari 
Bahnt Koch Ágnessel, Balog István Szent- 
imrei Rózával, Dittrich László Fridm.-uiszkf 
Annával, Dari Miklós Drabala Borbálává! 
Szoboszlai Imre Szil vasi Máriával, Ropa Sán­
dor M Inár Juliannával, Roszfcner Ernő Horn 
vatii Irénnel, Ram esti Antal Pikő Juliánná- 
val, Miklósi Márton Papp Zsófiával, Nagy 
József N így Rózával, Fekete Imre N.igj 
Juliannával, Nagy Gábor Szőnyi Piroskával, 
A pony i Flórenc Szász Eszterrel, Pálfi Lászlti 
Marosán Rozáliával, Nagy -János Harsánvi 
Zsuzsannával, Ilyés Márton Czinka Emíliával 
Szabó János llusztits Borbálával, Nagy Jánod 
Józsa Juliannával, Szalai István Kovács Esz­
terrel.

* Gondnokság alá helyezés. A hiva­
talos lap közli, bogy a debreceni kir. tör­
vényszék Bartók János 41 éves, debreceni 
lakost gondnokság alá helyezte.

Elfogott országos tolvaj. ,Jd
fogást csinált a debreceni rendőrség, 
mikor elfogta Mohácsi Jóni Gusztáv 
nevű zsebmetszőt. Bár semmiféle deli- 
letumot nem követett el, de miután a 
város területéről ki van tiltva, fogva 
tartották és közben érdeklődtek múltja 
iránt. Kiderült aztán, hogy a nagy­
váradi ügyészség több rendbeli lopás 
és zsebmetszés miatt körözi. A ravasz 
Mohácsi azonban erről egy árva szót 
sem szólott. Átkisértók a debreceni 
ügyészségre, honnan a nagyváradi 
ügyészség fogházába fog kerülni.

* Előadás a Munkás Otthonban.
Folyó hó 21-én, hétfőn este 8 órakor Bokányi 
Dezső folytatja a pártprogrammról szú.ú elv* 
adását. Vendegeket is szívesen latnuk.

* Letört bimbó. Hannó Lajos cs noj-i 
Ehling Mária, mint szülők, özv. Hannó G,\ ii- 
láné Tiszay Amália, Ehling Mátyás és neje 
Vocht Mária, mint nagyszülők, úgy a maguk, 
mint az egész rokonság nevében is fájda­
lomtelt szívvel tud ttján egyetlen szeretett kid 
fiuk,-illetve unokájuk : Gyuluska ártatlan éle­
tének harmadix hetében, folyó hó 18-án, dél­
után fél 6 órakor történt elhunytat. Kedves 
kis halottunk földi részeit f. hu 20-án, va» 
sárnap délután fél 4 ér ikor fogjuk, a Fü- 
vészkert-u. 10. számú háztól, a róni. kath, 
egyház szertartása szerint, a Szent Anna-u. 
sir,tértben örök nyugalomra helyezni. Deb­
recen, 1912. ölet. 19. Az örök világosság 
fényeskedjek neki. A temetést özv. Danké 
B láné es társa Ekli József temetkezési ink 
rendezi.

* Vadorzók halála. Siófokról jelen­
tik : Dárany községben nagyon elszaporodtak 
a vadorzók és csendőröket rendeltek ki a 
vadorzók elfogására. Az éjj.-l tizenkét órakor 
érkezett meg a községbe Fajos csendörőrsve- 
zető tizenkét csendőrrel és éppen munkában 
t lálta a vadorzó suhaneokat. Ezek megtá­
madták a csendőröket s a harc közben egy 
Benelik nevű • suhancot az őrsvezető szúrt 
agyon. Ferenczi Jenőt pedig egy másik 
csendőr szuronya terített, le. Minkét suhanó 
azonnal meghalt. A vizsgálatot megindították.

* Jótékony adomány. A városi adó­
tisztviselők segély egylete alapító összegeit 
újabban Kun Antal debreceni földbirtokos 
100 korona adománnyal gazdagította. Az 
alapitói adomány Kun Antal édes atyja em­
lékére tette.

ITj női kalap 
szalonunkat

Arany lános-utca E sz,
a nagyérdemű hölgyközönség 
szives figyelmébe ajánljuk

” Török Irén és Társa,
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* Tegnapi halottak, ki állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek , be : 
11aunó Gyula r. kath. 19 eves, Csonka Ágnes 
ref. -~) eves, Imre Erzsébet tef. ÖJ eves, 
Ti ha Mihály ref. tiö éves,. Webse ha Ferenc 
r. kath. 34 eves, özv. Árva Gabornc róni. 
kath. 09 eves, Székelyhídi Ilona róm. kath. 
09 éves.

* Valódi .Pichler* graci lódén kala­
pok Frank Testvéreknél, Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

* Legújabb szabása reformfdzök,
tulbalmozott raktar miatt, rendkívül olcsó 
urban kaphatók Biri Rózánál, Piac-utca 43.

* Kemény és puha kalap különle­
gességek már i K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* Vigyázzon ! Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét. Haadéktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Elek- 
trofechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Sérvkötö, haskötő, gummiharisnya, 
miiláb készítésében specialista Vitárius, 
Piae-u. 10.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
telnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij’6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetraiio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. kárig sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* Bélelt téli bőr kesztyűk 2 korona 
20 fillértől 12 koronáig, kapható Vitáriusnal 
Piac-u. 10.

* Az Atheneum könyvtár a leg­
kiválóbb irodalmi újdonságok gyűjteménye 
minden egyes kötete 1 kor. 90 fillérért kap­
ható Csáthynál, Piac-u, 8. Telefon 296.

" Az őszi divatban nagy változás vau 
az idén. különösen a nót felöltök es kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Női ruhaszövetek, kosztüm-kelmék 
divatos minősegekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kapnátok Szabó Lajos fiai cégnél.

. Női kalap újdonságok legolcsób­
ban Schimmer Mérne divatüzletében, Deb­
recen, Hatvan-u. 11.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. U szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet cr, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Dcbreczenben;Jósa és 
Jóira és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag­
jait, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* Világhírű ..Ita- es Borsalino* 
kalapok Frank Testvéreknél. Piád cs 
Szent-A min u. sarok.

* Elektrotechnikai és vilíamos-
I szerelési pályára tanulók felvétetnek 

Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca öo. sz.

Szüreti tűzijátékok, békák rakéták, 
í bombák és görögtüzek főraktára Mentre 

Henrik újdonságuk áruházában Piac-utca 38. 
szám, a Hungária kávéházzal szemben. Ismét 
eladóknak magas engedmény.

* Szőnyegek függönyök, ágy- es 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Pénzét ne dobja ki senki, hanem 
bármily könyv beszerzése előtt feltétlenül ke­
resse fel a Harmathy antiquáriumát Filvész- 
kert-utca 14. (Püspöki palotához 5-ik házi. 
Ott mindenféle könyvek zenemüvek stb. fel 
áron kaphatók. Árlap ingyen. Veszek levél­
bélyegeket és koverteket v. leveleket stb. 
melyek 1830—1900 ig postán jártak.

Harcolnak 
a balkán népek.
Támadás négy oldalról.

Véres összeütközések.
Az általános balkáni háború már 

megindult minden vonalon, áll a harc 
szárazon és vizen egyaránt. A tenge­
ren Görögország jut szerephez, amely 
meg is kezdte az operációt két irány­
ban is.

Négy oldalról támadják Török­
országot. A görögök ellenállás nélkül 
nyomulnak előre, a bolgárokkal már 
véres összeütközések voltak, amelyek­
ben a jelentések szerint, a bolgárok 
gyónnék, viszont a szerbek előretörő 
csapatait visszaüzték a törökök a <| 
határról. Montenegrónak is jó napjai 
voltak állítólag. Podgorieai jelentések 
szerint egy kisebb török sereget egé­
szen megsemmisítettek s akik meg 
nem haltak, azokat mind megfogtak.

Vjra bonyodalmuk mutatkoznak a 
novibazári szandzsákság körül, a mo- 
narcia állirolag, ha a törökök nem 
fogják tudni megvédelmezni, akkor 
elhatározott szándéka megszállani.

A háborúról a következő távira­
tukat kaptuk :

Törökország támad.
Béig rá rí, október 19. A török 

hadsereg mindenfelé támadólag lép föl 
és átvette az offenzivitás szerepét. 
Most már a balkáni államok hadsere­
gei a védelemre lesznek kénytelenek 
szorítkozni.

Kölcsön a törököknek.
Konstantinápoly, okt. 19. az A lem dar 

jelentése szerint a Fürst National hank cs a 
National Coty Bank, a Morgan Kiehn, Löh 
ús társa bankárok Törökországnak 2Ö0.0ÜU.U00 
frank kölcsönt ajánlottak fel.

Konstantinápoly, október 19. Egy 
estilap jelentése szerint a pénzügyminiszté­
rium Ihillfnuu Dottu intézettel megálla­
podást kötött 1Ö0.0QU fontnyi előleg dol­
gában.

A bolgárok veresége.
Konstantinápoly, okt. J 9. Az 

A le inti a r jelentése szerint a bolgárok 
Kara bullái nál vereséget szenvedtek .v 
nagy veszteségekkel félórányira bolgár 
területen \ onultak vissza.

Harcolnak az albánok,
Konstantinápoly, okt. 19. dussz- 

cef albán vezér jelenti, hogy Felső- 
dili iából az összes albánok a harctérre 
vonultak.

A görögök támadása.
. Konstantinápoly, október 19. Hivatalos 

helyekre érkezett jelentések szerint a harcok 
az összes határokon megkezdődtek. A görö­
gök a tüzelést Méhume és Purnarpete köze­
lében kezdtek meg. A harc folyik.

A lelkes törökök.
Konstantinápoly, okt. 19. Úgy a török 

hadseregben, mint pedig a lakosság körében 
óriási a lelkesedés. Mindenfelé csak a török 
fegyverek győzelmeinek híreit terjesztik. A 
lelkesedést növelik azok a tudósítások, ame­
lyek arról szólnak, hogy a szerb és a mon­
tenegrói csapatokat több fontos pozícióból 
a törökök kiverték.

. Döntő csata küszöbén.
Belgrad, okt. 19. a döntő ütkö­

zetet három-négy nap múlva várják. 
Szerbiában bizonyos idegenkedéssel 
vettek tudomásul, hogy Görögország 
megüzente ugyan a háborút, de az 
ellenségeskedést még nem kezdtek meg.

Bolgár győzelmek.
Szól iából jelentik : .1 bolgárok

ostrommal bevették klinikáiét.. Ide­
érkezett jelentések szerint a bolgár 
seregnek sikerült elfoglalni Mus- 
tafa-pasát. Ferdinand király egy ma­
gaslatról nézte a harcot s katonáinak 
gratulált hősies viselkedésükért.

Törökök es szerbek harca.
Konstantinápolyból jelentik: A törökök 

a hozzájuk csatlakozott albán önkéntesekkel 
a szerbokot l’odiovynul visszaszorítottuk.

Hclgvádból jelentik : szerb gyalog­
ság J’riszíinát magostromolta cs sikerült 
is elfoglalnia.

Görögök flotta-akciója.
Athénból jelentik: A görög szárazföldi 

sereg átlépte a határt s eddig meg ukaduly 
nélkül halmi előre.

Athénból jelentik: A görög hadiflotta 
megkezdte akcióját. Az egyik rósz az iónt, 
a másik az egei tengerre vonult. Ideérkezett 
hirck szerint Prcvczát körülzárták.

Tőrbe csalt török sereg.
Pudgoricából jelentik : . 1 nionte-

negriünk (kivin bég sereget tórbe- 
csaltúk s sz.éjjelverték. . 1 csapdába

Az if Ä w ■ a legelegánsabb utcai és sport öltönyök, lovagló britses nadrág 
ŐSZI különlegességek, alkalmi, salon, smoking, track és zsakett öltö­

nyök. sikkes katonai, vasúti egyenruhák készül m-k

itiénvrePrelovszky András
■ ■■ polgári, katonai éa vasúti egyenruha szabónál 1777
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/,.,,/// csapatból 2X0 embert elfogtuk
A

•giviak a török vezér,n ni on ten eii 
i;a\in bég nem tudott elmenekülni.

A szandzsák körül.
Versből jelentik : A Kölnischo Zeitung 

,i:! Írja. hogy l’aloviacitii úrgróf, osztrák* 
mu"var török nagykövei tudatta n porta* 
ml, hogyha Törökország nem tudja meg* 
Ycdclmeziii a szandzsákot, úgy a uioiiar• 
. hm kénytelen lesz azt megszállani.

Bér-sböl jelentik: Kiszivárgott lii- 
ruk szerint ;t nagyhatalmak között még 
niiifiig folynak a tárgyalások a szánd* 
zsuk megszállására vonatkozólag.

Románia mozgósít.
Bukarestből jelentik: Ko liánig több 

hadtestet mozgósított. Ha a bolgárok győznek, 
akkor Románia valószinüieg cl rendeli az ál* 
rdános mozgósítást.

Sport,
Sportpálya avatás Debrecenben.

Debrecennek egyik szinpatikus sport egylete, 
a Dk ASZ avatja lel folyó hó 27-én, Vasár­
nap délután uj sportpályáját. Vízen alkalomra 
meghívta budapesti bajnok csapatunkat az 
VTC-t, mely a meghívást el 13 fogadta, Vá­
rosunk előkelőségei fogadták el a védnök­
ségekét, a kezdő rúgásra pedig Domaliidy 
Vlemór főispánt fogja felkérni az egyesület. 
Az uj sportpálya a Margit-furdö mögött, kö­
zel a városhoz fekszik, fedett tribünnel, ülő 
helyekkel es buí'feitel felszerelve, úgy, hogy 
a közönség ott minden kényelmét megtalálja. 
Az FTC. csapatában többek között Schlosser, 
dr. Borbas, Rumbold, Fritz. Blum cs Mang* 
lits. valamint Neuurunn (a hócM \VAC-.ból es 
Tóth (Potya) biztosan szerepelni fognak. Azt 
hisszük, begy rccordküzüusegrc lesz kilátás, 
mivel az FTC. csapatát még Debrecenben 
eddig semmiféle egyesületnek sem volt sze­
rencséje lehozatni. A DK ASM minden elő­
készületet megtett, hogy az előreláthatólag 
nagy közönségnek minden kényelmet bizto­
sítson . Bejárat a sportpályára két felől lehet­
séges vs pedig a Fürdő-utcáról (Furencz 
József itt) valamint a Bárezi-utcáról (Sesta- 
kert), az Országos tanítói árvaház mellett.

Kettős bajnoki football mérkőzés 
a DKASV. Ferenc József-úti pályáján, Nagy­
várad, sőt az egész kerületnek ez idő szerint 
legerősebb football csapata, a NAC. játszik 
ma Debrecenben. ;A NAC. játék erejét is­
mertetni is fölösleges, hiszen csak egy hét 
••lőtt 4—u aranyban győzedelmeskedett a 
DK ASM. csapatán s diadaiutjában talán 
egyetlen csapat sem fogja feltartóztatni. Ott 
latjuk a NAC. csapatában Kürschner!, a ti- 
zunkilcnuszercs magyar rcprezentativot, aki­
nek tüneményes játéka mindenkor külön lát­
ványosságot képez. De a NAC. többi játé­
kosai sem ismeretlen nagyságok. Strasszer, 
reprezentatív mérkőzésből ismert brilliáns 
center, vaiamint A blatt, a félelmetes bal- 
szci.-O szinten játszani fognak s mindent el­
követnek, hogy csapatjuk nagy gúkuátiy 
győzelmet arasson. A NAC. ellenfele a 
DMl’h. lesz. A DMTE. jelenleg kiváló , for­
mában van. A DTE.-tol ugyan 4—U arány- 
fan kikapott egy hét előtt, ezt a vörösségü­
ket azonban az a körülmény idézte elő, hogy 
a biró legjobb emberüket, Jasukot kiállította 
•' nélküle a csatársor nem volt akcióképes. 
4 DM TV. a N AC. ellen azonban elsőrangú

játékot fog produkálni s egyáltalán nem cso­
dálkoznánk azon, ha a NAC.-nak a legmi­
nimálisabb gólarányu győzelemmel kellene 
beérnie. A NAC. DMTE. bajnoki mérkőzés 
fel 2 órakor kezdődik. Utána következik 3 
órakor egy másik várad! csapatnak, a Törek­
vésnek a DKASE.-valo mérkőzése. Itt a 
DK A SE. biztos győzelmet log aratni, a kér­
dés csak az, milyen aranyu lesz ez a győ­
zelem. Köztudomású, hogy a törekvésnek 
Major személyében olyan kivaló kapusa van, 
akinek ugyancsak éles es jól helyezett lövé­
seket kell a kapujara küldeni, ha abból va­
laki gólt akar elemi. A DKASE. csatársorá­
ból hiányozni log Pongrác, a kiváló bal­
összekötő, aki csatartarsainuk mindig a leg­
kiválóbb gólhelyzeteket teremtette s igv nél­
küle a csatársor aligha lógja régi gólkcpca 
játékot produkálni.

A DTE. atlétikai háziversenye ma
délután fél kettőkor kezdődik a DTE. nagy­
erdői pályáján. Minden számban érdekes 
küzdelmek várhatók, de valamennyi között a 
legélvpzetcsebbnek Ígérkezik a negyed angol 
mérföldes síkfutás, amelyben Lengyelnek, a 
felsőmagyarországi bajnokság második helye­
zettjének puszták, Serbán, Bergman és Had­
házi lesz vele az ellenfelei. Minden szám 
győztese a „DTE. bajnoka,' 1912.k .elmet 
kapja, Belépti- dij nincs.

A Concours Hippique 
nevezését lezárták.

Harminc értékes dij 
és hatvanon felüli 
jelentkező.

Az a lovasjaték, mely c hó 25-én és 
26-án.fog lefolyni, minden hozzáfűzött re­
ményt fölülmúl pompájában és fényében. Ma 
záródott, a nevezés es az ország legjelesebb 
s por literei, a hadsereg és az arisztokrácia 
tisztes csoportja, siettek, hogy a Concours 
Hippijpip fényét jelenlétükkel emeljék. A 
nagyerfékü és művészi kivitelű tiszteletdijak 
holnaptól kezdve a Nizzai virágcsarnokban 
lesznek kiállítva. Mintegy 60 — 70 nevező je­
lentette1 be koránt József sportegyleti tit­
kárnál részvételét, akiknek kivonatos név­
sorát itt közöljük:

Hátaslovakon "vesznek részt a külön­
böző versenyekben.

Gr. Csekonits Gyula, Prónay Sándor szá­
zados, Zscckutz Gyula főhadnagy, gróf Er­
dődé Rudolf, K.irossy László százados, Szabó 
Lajos főhadnagy, báró Maasburg főhadnagy, 
gróf D. Orsay iöhaduagv, Havas százados, 
Forray Ernő, báró Kaply, Lichtenstein szá­
zados, Adda hadnagy, báró Berg őrnagy, 
Porcáéi liadnagv, gr ót Eszterházy tcstörhad- 
nagy, Galgóey István, gróf Goes ulánushad- 
11 agy, Wogetrucky ulaiius-hadnagy, Brzv- 
zovszky ulánus-hadnagy, Ambrózy hadnagy, 
báró Baich hadnagy, báró Scbvabcn Durnais, 
gróf Andvássy Géza, gróf Széchenyi László, 
gróf Lónyuy Gábor, Iliimmel százados, Ma- 
nasteriotti kapitány, Lipcscy főhadnagy, Ho* 
g d is hadnagy, Pintér hadnagy.

A kocsi-versenyekben: gr. Eszterházy, 
Vocscy Zoltán, Lipcscy Zoltán. Stoeichor 
Lajo*. Kovács Sándor (négyet) Kandel Far­
kai (.11 '" vcs). D 'b:c ;en szab, kir. város (ötös), 
Fpnay j;inö, Címer T.bor, dr. Strclinger 
Győző. Kovács Gyula alispán stb.

A hölgyek közül részben lovagolni) 
részben hajtani fognak: báró Fiáth Ilonay 
báró Sennycy Ilona, gr. Pongrác Vilma, gr,"
Vay Jolla, Streicher Andorne, gr. Dcssev, ffy 
Miklósne, bereucei Kovács Saridorne, Kovács1'

! Miklósne. Forray Kinőné, Pryhradny Henry neu 
I Percei Ktus.

A jelentkezők közül igen sokan Avisz*
; triabvl, süt nehanyan Németországból is cr- 
i kezuek, úgy, hogy a pénteki és szombati 

nap valósággal ünnepi jellegű lesz.
I -----------=

Táviratok.
Justh Gyula 

titkos tanácsossága.s
törölték a névsorból.

Butin pest. ok tu bor Itt. Nagy fel­
tűnést keltett annak idején Justiz 
Gyulának az az elhatározása, hogy 
valóságos belső tanácsosi méltóságán 
felajánlotta a királynak. Azokat a, 
reudörbmtalitásokat ugyanis, amelye­
ket a parlamentben vele szemben is 
alkalmaztak, nem tartotta üsszeegyez- 
tcthetóuck o nagy méltóság vise­
lésével.

A kabinetiroda, mint elintézési'» 
alkalmatlant, visszaküldte Justh Gyulá­
nak a királyhoz intézett első levelét. 
Miután azonban időközben a parla­
menti rendöru ralom megismétlődött, 
Justh Gyula újra felirattal fordult az 
uralkodóhoz s most már formálisait 
lemondott a titkos tanácsosi méltó­
ságról.

Erre a felterjesztésre a kabinet- 
Íródéitól október ll-iki kelettel érke­
zeti meg n vét lasz Lukács László 
miniszterelnökluiz, aki mu hivatalo­
san tudatta Justh Gyuláiul, hogy a, 
kiréily helyet adott kérelmének .4 
törölték a titkos tanácsosok név­
sorából. A döntés politikai körökben 
élénk diszkusszió tárgy.

Lukács a királynál volt ?
Budapest, október 19. A Reichport esti 

lapja azt írja, hogy Lukács miniszterelnök 
ma, délelőtt a királynál volt a horvátkérdéa 
ügyében. Viszont Lukács ma este fentit volt 
a munkapárti körben s így biztosan nem 

I tudják, hogy volt-e ténvlegleg a királynál 
vagy nem ?

Bukik Sasanov ?
Péter vár. oU. 19. Sasanov bukását 

politikai körökben bizonyosra veszik. Utód­
ján! újabban Isvolezkvt. a volt.külügyminisz­
tert emlegetik.

Törvénykezés.
§ Búzát lopott. Ifj. Dcdo Imre iujdu- 

szobószlól legény búzát es egyéb holmit, 
hordott c! Varga Lajos gazdától. E tettéért 
tegnap a debreceni töt vény szék három heti 
fogházra Ítélte.

Nagyobb mennyiségű föld vagy V VÁmmaÍ
törmelék a tisztviselő telente l|H|(ICDl6l(l JOZSGI
szállítható, mely szállításért sze-
kerenkint, illetve köbméterenként _ . . ,.. . .
1048 síto fiúért fittek. fuvarozási vatlalata.

Kalap ;; 
díszítést

a kalapgyár raktára Slmonffy- 
utca 2. Fehér kalapdoboz 50 
flllérté). Telefon 11-60

t
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Ryhliczkyék biinpiire,
A kereskedelmi bank 

csalói.
300.000 koronás bankcsalás.

Óriási szenzációi kell •>ti a múlt év de­
cember havában ; a Ihr hogy a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank váltótárcájuban 
L’80.000 Korona ára uarhis váltót fedeztek lel.

Annál nagyobb szenzáció volt, hogy de­
cember fl-ón résg 1 Itybliczkv ZoPán. a Ke­
reskedelmi Bank hivatalnoka, akit detektí­
vek napok óta íir"velvet, lakosait öngyiikos- 
yfiel kísérletet követért >■! es súlyos sebével 

Rókusba ez íllilotfcú.,-.
Ettől a tragikus p^rnónytcil kezdődőiég 

aztán liisssukénr kiderül-. hogy Ryhliczky 
Össze játszót* Bauer i Bajor' Lajos pénzügy - 
nőkkel és ők ketten követték el a csakis. 
Bauer Amerikába szökött, de a honvágya és 
az, hogy n Pinkerr.on-detoktivvállalat embe­
rei mái' nyomában voltak, végre is arra kény­
szeri tette. hogy jelentkezzék a newyorki kon- 
.••.ulátusnnkná 1. 1’ ui hazahozták es letar­
tóztatták. Velő együtt került a vádlottak 
padjára Öc.-ese. Bauer Endre siklósi vendég­
lős is, aki mim eg. tízezer koronát kapott 
bátyjától én aki ellen nyomatékos a gyanú, 
hogy tudott a pénz eredetéről.

M:t tárgyalta ezt a bünpört a. budapesti 
o'* 1: ntetöt örvény szék dr. Baloghy György kúriai 
bíró elnökletével.

A tárgyalás.
Bel tíz óra tájban hozza n teremszolga 

az iratokat. Majd a vádlottakat kísérik be a 
börtönőrök. Bauer (Bajor) vonul be elsőnek. 
Ügy rajta, mint Ryhlinczkvn kék zakkórnha 
van.-Mindketten erősen sapadtak a felin- 
dnlattól. -

Dusárd.v szavazóbirő ezután felolvassa 
a vádirat Rvhliczky Zoltánra vonatkozó 
részűt, amely Rvhliczky Zoltánt, mint Bauer 
(Bajor) Lajos tettestársát a htk. 405. sza- 
kaszúha ütköző és a 403. szakasz szerint 
minősülő 0 rendbeli maganokirathamisitás 
bűntettével vádolja. A vádirat részletezi a 
beiiyiijtutt; valcükat cs elmondja a hamisítás 
körülményeit és időpontját.

Ezután az elnök Ryhliczkyt szólítja a 
túróság elé.

' — Megértette a vádat?
— Igen.
— Bűnösnek érzi masat ?
— Igen.
— Hogy jött erre a gondolatra, hogy 

ilyet tegyen?
— Nem ón jöttem erre. hanem Bauer 

(Bajor) meglátott. Bodó kávéházban és fontos 
dologban beszélni akart velem. Ez 1910. 
szeptember végén volt. A Hunnia-káveház 
■lőtt másnap újólag találkoztam vele, . akit 

Kázjuór bátyám revén ismerek. A kávéház- 
hói elkísértem Lónyai-uteá 3G. számú húsban 
levő lakására.

Itt, elmondtam neki. mennyi jövedel­
mem van. Majd Bauor azt is megkérdezte, 
hogy melyik nagy cégnek és mennyi meg­
szavazott,'hitele van a banknál. Megkérdez­
tem, mért akarja tudni. Erre Bauer igy szólt: 
Nézze, maga okos ember, én arra gondoltam, 
hogy masával szövetkezve, nem lehetne-e a 
banktól pénzt, szerezni. Ku ezt kizártnak 
mondottam, de Bauer erre csak gúnyosan 
mosolygott. Legközelebb a Bodó-kávéházban 
találkoztam vele. Itt megkérdezte, hogy gon- 
dolgoztam-e a dolog felett. En elkísértem őt 
a kávéházból n Fürdő-utcáig s az utón be­
szélgettünk a dologról és négy-öt találko­
zás után rászántam magamat, hogy meg 
cselekszem a dolgot.

• Ar ítélet.

Az est folyamán kimondták az 
ítéletet. Rhiliczky Zoltánt öt évi, 
Bauer Lajost pedig 7 évi fegy- 
'háx.ra, Bauer h'ndrét /•> napi fov- 
pházra itéHék.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. •

(Folytatás.)
Dofetli tovább ballagott, a Laguna-utca 

12. szám tele. Sötét kis sikátor, nem széle­
sebb két méternél, csendes zug, mintha nem 
is laknának benne emberek.

Egy jó óra múlva már Doretti ott volt 
a régi lakáson, ahol társa és Bátor Lehel 
laktak. Bement, a folyosón, a lépcsőn nem 
találkozott egy lélekkel sem. A házigazda 
már aludt. Legnagyobb örömére Giovanni 
szobáját nyitva találta. Benyitott; _ a másik 
szobából halvány világosság áradt ál s észre­
vette, hogy barátja éppen pihenni _ készül. 
Giovanni is mindjárt meglátta, a belépő I)o- 
rettit, szólni akart, de Doretti még idejekorán 
hallgatásra intette.

— Alszik ? — kérdezte Bátor Lehelre 
célozva, csaknem súgva.

•— Nem tudom.
•—• Nézd meg.
— Azonnal.
Giovanni átment a másik szobába, Bá­

tor Lehel felé hajolt s meggyőződött róla. 
hogy az ifjú csendesen, nyugodtan alszik, 
Lábujhegycn tért viszza.

— Nos ?
— Alszik.
— Vedd fel a kabátodat, zárd be az 

ajtót és jer velem.
— Hová ?
— Csak a tenger partra.
— Miért ?
— Fontos mondanivalóm van.
— Hát nem utaztok ?
.— Dehogy nem, de nem holnap, hanem 

holnapután.
— Miért ?
— Ma'd elmondom,
— De hiszen úgy montad, hogy távira­

tot is küldtél Auconába.
— Igen, elküldtem, de reggel majd 

küldök másikat, hogy lekésett a vonatról 
Bátor Lehel s csak másnap érkezik. Rend­
kívül fontos dolgot kell veled közölnöm, ez 
nem tűr halasztást.

Giovanni gyorsan magára kapta felöltő­
jét és Dorettivel együtt elhagyta a házat, 
hogy kimenjenek a tenger parira sétálni, ott 
is túl az Arzenálhoz vezető utcánál, amerre 
már csendes minden, csak a tenger apró 
hullámai zörögnek, amint a part kavicsainál 
megtörik ütjük.

Folvt. köv.

Városi es megyei telefon: 773.

1„BRBNDÄ“

SB

Mip:
Egyszer elgyujtva egész télen 
át folyton melegít. Szabályoz­
ható egészséges hősugárzás. 
Egyszerű szerkezet. A fűtő 
anyag teljes kihasználása. — 
Elegáns forma. — Tartósság, 

olcsóság.

Tóth József
Ferenc József-ut 8. Szemben 
a „Margit“ fürdővel. Villamos.

Képes árkönyv Ingyen. 1650

T7T3 október 20

1 hMmyi
határban

fekvő 45 kisholdas szőlő-telepemre fiatal 
kevés családit, józan, megbízható szőlő- 
munkást

vinczellérnek
1913-dik évre szerződtelek, aki több 
évekig szőlőtelepeken mint szakmányos 
működött és a szőlőtelepítésben jártas.

Értekezni lehet a tulajdonosnál, 
Vendég-utca 3. szám. 1538

Tóth Gyula
szíjgyártó és nyerges

Csapó-utca 58. sz.
Raktáron tart minden kiállításban levő

Hot® ii ip imímlí
Kapható valódi bőr női kézi- és piaci 
táska, utazó bőrönd, stb. Bőrdiszmüáru
a legolcsóbb árban kapható, valamint 

megrendelést és javítást elfogadok.
Használt lószerszámot megveszek vagy

esetleg becserélek. 1550

ások.
Batthyányi-ntca 7. szám.

Egy nagy szoba, előszoba ég 
kamarával, irodának alkalmas.

Egy 4 lóra való istálló, kocsis 
lakással és egy igen jó, nagy boros 
pince, november hó 1-től.

Ferenc József-ut 13. sz, afatí.
Egy újonnan épült, téli-nyári 

jellegű, nyaraló, mely tartalmaz 4 
szobát, fürdő, cseléd, konyha, ka­
mara, terrasz és loggiát, modern 
berendezéssel,

Vgy au itten szép világos, egész­
séges pince lakás kiadó, mindkettő 
november hó 1-től.

Értekezhetni Erdödy Lajos építő 
mesternél, Simonyi-ut 18 b. Telelőn 
*99. sz. 1627

g*T MOST ÉRKEZETT ALKALMI VETELÜ
jjlummtein Vilmos üzletében. Piac-utca 14. Bika-szállodával szemben.
I drb. Bardlet blous most csak . 2 kor. 00 fill,
1 drb. Női posztó blous............... 3 „ — „
1 dib. l ull vagy selyem blous . .8 „ — „
1 drb. Fehér szoknya és nadrág

csipke díszei.................. y 5 — ..
1 drb. Női hímzett vászon ing ./. 2

1 drb. Ajour kávés készlet .... 5 kor. — fii. 
6 drb. Damaszt asztalkendő ... 1 ,. 10
3 drb. Nyakkendő . . ............... 1
3 pár Férfi harisnya téli . .
I mtr. Doubleux mosó flanelt 
130 cm. Angol kelme métere

30
90
90
30jl art), rtui iiirnzeii vaazuu » ... »» •*-» r vm. .

Óriási yilaeztéX fekete és színes táríonyokban. Legújabb angol és doubleux kelmék. Férfi és nbl 
fehérnemű. Asztal es kész hímzett ágynemh stb s b. Szigora szabott ár!

Tisztelettel BLUMENSTEIN VILMOS.
rnmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmammrmaimKnsmim
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I Minden $zó egyszeri be­
iktatása petit betűből 5 
flilír. Vastagabb be- 

I - tűkből 10 filler.

Levelezés.

£■ "W-t 
*

: m.iő :

APRÓ HIRDETÉSEK
Vel^me|l|'l<k^f.iik<T«ä!il<>k!i!,D,c" sdank *«'y'la«o»rtast. csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudaicozódásolravl , hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig kűzőfni kell.

Mozi
r_. sétakocsiiíásbo^ oittos 
partnert keres fiatal un 
ember. Jelige „bzőreko- 
. , ffinosta rostattto.__ b

Házasság
p-<v már korosabb uo ál- 
laud" korost ttol biró ipa­
rt,'.. \ agyők. Ismeretség 
hiiiuvában óhajtanék meg- 
ismurkvdui ogy ni ár ko- 
íu.-abb magános^ novel a 
kinek foglalkozása vagy 
„érni keresete vau, én an­
nak hűséges segítő társa 
|r-.:"k a ki ajánlatomat 
elfogadja az írjon a 
dóba, titok tartás 
„jtva. Cím a
tálban. _______

Két

na- 
bizto- 

kiadótiiva- 
-,4;;

esi I 
rets 
ism 
. ml

s ui'ileány masismc- 
g hiányába óhajt meg- 
■ketlni olyan fiatal- 
rrcl, aki állandó ba­

il I -line. Teljes című 
lei eleket o lapba jelezni 
, ixasztor és Póluksz'* je­
ligére a föpostára. 571

26 éves
református, fess csinos úri 
I mber. kereskedő, nősti- 
i.'-s cél.jáb il. kor és val­
lás kűlönbségro való te­
kintet nélkül olyan hölgy 
ismeretségét keresi, a ki­
nek 12—15UOO korona ho­
zományával önállósíthatná 
magát. Teljes cimii lévé* 
leket „Diszkréció becsület 
úgy jeligére kiadóhiva­
talba kérek. 601

Villamos.
.Ismerkedés lehetséges-e? 
Választ ..Maturáus" jeli­
gére kér a föpostára. 580

Csak
titokban! 1 liter kiflin"’ 
zamatu tearum k 3.21). 
Iláudás lél kg. kocka cu­
kor és 40 fillér ára tea. 
Egyszeri meggyőződés 

ri"g. I irosz Béla keroske- 
(iónéi. I 'sapó-u. 86. ló 2

Német
nyelv gyakorlása céljából 
szerény lánnyal megis­
merkednék. - ..Tanulás” 
postrestanlc. U

Ajánlat

Wolafka-
1 depón egész ház kiadó. 
Az udvar három részben 
\as, baromfi udvar elko- 

ős veteményes kert. 
küldő a lakás magában 
loglal szép nagy szoba, 
»onyha, spájz, jóvizii kút. 
,c,rte;6?! s*' " értekezni 
met Rakocsi-utca 21. sz.
-_________ _________524

Pesten
elsőrendű va irodákba gya­
korolt varrónő " ', , , . ........ - . ki periek-
td készít kosztümöket és 
egclugánsabl) francia ru­
hákat, ^ajánlkozik házak- 
a°z. Cím liitoonffy-u. öl.
.— ________ ' Öl 2

Miss Lewis 
, "ol leckéit megkezdte, 
'j‘cg néhány órával ren-
SÜgozik. Csapá-u.pB. Ö05

Magyságos
Asszonyom! Több lelszó- 
,! lisililli engedve megven- 
'elé.8.tlkl * saját lakásukon 

aeszitvni ti kor. napi- 
h.l mellett, vidékre7 kor. 

iádon igyekezetem az 
'”*J nop teljes mogelé- 
xoaosukot mo

5?g‘ P,4r evvel ezelőtt.
liszt,..lettel Bogdán 

... ' „ varrónő. Szálkái- 
Uk“ 8. sz. a. ,81

ff nyerj óin 
évvel ezelőtt.

Fuharosok
és kereskedők ügyeimébe 
sajal gyártmányú paraszt 
és stváfszekeroket tartok 
raktáron, ócskákat meg 
meg veszek és becseré­
lek. Neulönder, kovács. 
Miklós, 10. 4,".l

Ajánlkozom
raktáritok, itoó.s vagy ha­
sonló állasra. — Német, 
francia nyelvet bírom, 13 
éves lányomat játszó tár­
sul adom. Ír, beszél jól 
franciául, lludházi-ut 10.

___ 111
Női

ruhákat és kosztümöket 
ölesén varnak. Török Bá- 
linl-u. Iö, szám. 41Ö

Kiadó
két kisszobás lakás mel- 
lékhelyiséggel. Erkörtvé- 
lyesi ó és ujbor eladó. 
Rákóosy-utea 41. 400

Gyümölcsfák
őszi ültetésre, a legjobb 
fajtákban, kaphatók a 
gazdasági népiskola tele­
pén, Mikepércsi-ut 10. — 
Telefonszám 364. 404

Direkt
gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Utthon 
is vállal. Péter fia, 74. El

Vaskályhák
fa vagy szénfiitésre leg- 
jutányosablian Ferenc Jó- 
zsef-ut 8. KálvhaszakUz- 
lot. ___ _______ 4U1

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg két szoba butor nél­
kül mellék helyiségekkel 
nov. l-re. Zápolya-u. 7.

_ 39.1
Egy

szép utcai szoba bútorral 
vagy bútor nélkül azon­
nal kiadó Nap-utca 4. sz. 
alatt. 431

Takarítónő
fiatal, lisztességcs, könyv­
vel jelentkezhet. Kigyó- 
utca -1i. szám. 301

Ki ssép
és tarlós ci­
pót óhajt

tenni vagy 
, rendelni az 

bizalommal 
keresse felFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, C$apó-u, 11. 331

Két
”*8T aiobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel 
nagy tolyosévaí november 
1-rp kiadó, esetleg azon­
nal is átvehető. Szent- 
Anua-utca G"2 sz. b

L tisztei-
kötények, nagy választék­
ban olcsóbb mint bárhol, 
Rőtté Kornél rövidáru üz­
letében a Hungária mel­
le». 330

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakul, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Konya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utoa 2. 338

Gummi
haefiizfi a lagujabb! Ka- 
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felölték nagy- 
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

Három
udvari szoba, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték és mel­
lékhelyiségekből álló mo­
dern lakás Júkai-utca Ma 
alattnovember 1 -tői kiadó.

388
Lucerna

friss vágásit ölenkint 5 
fill, kapható Biró Pálnak 
ndkcpen.seutón eső kert- 
gazdaságában. 272

Boros
káposztás hordók, taposó- 
káduk használt és uj. Pé- 
terfia-u. 76. 58

Virágok
Hollandi jácint és tulipán 
virág hagymák, hosszu- 
száru üvegházi rózsa, — 
Amerikai francia és hazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztékban Pácéit János 
virág üzletében. 341

Gyökeres iyuHszemirló I
szemölcs, tyúkszemet“ 
és bőrkeményedést — 
azonnal megszünteti. 

Ara 70 fillér.

Kárpáti-szesz
köszvény és csuz ellen 
kiváló Itatással Uir. 

Ara 1 -2 korona.

ALATUS 1656
apróvész elleni szer, 
csodás hatású. — Ara 

1 — 2- 4 korona.
A fcnliszcrck egyedüli 
főraktára és készítője

gyógyszertára a 
„Renicnység'-liez

Debrecen, Csapó-u.

Két szobás
udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel 

együtt
Mmi

sz. alatt nov. l-re

Garcon lakásnak 
is alkalmas.

1766

H.-Böszörményben
egy jóíorgalmu két utcára 
nyíló kovács miihclv ki­
adó esetleg örök áron is 
eladó. Megtudható ugyan­
ott 1001 szám alatt. 7,30

Egy
elegánsan bútorozott utcai 
szoba nov. l-re kiadó. A 
collégimü megölt Hüve­
lyes-utca 3. Ö34

Kiadó
egy igen szép egyszobás 
udvari lakás november 1. 
Teleki-utca 13. .137

Óvadékképes
józunéletü éjjeliőr azon­
nal alkalmazást nyer a 
Pestisoron levő Alföldi 
Tak áré kpén z t á v Raktár- 
vállalatánál. Nyugdíjasok 
előnybenrészesülnek. 7)48

Varrodámba
készítők elegáns angol 
kosztümöket és bármily 
díszes toaletteket olcsó 
árban. Bálint Margit, Eüt- 
vös-utca 17. 519

Egy
elegánsan bútorozott utcai 
szoba jutányos árban — 
kiadó. líeál-u. 6. 508

Kiadó
udvari két szobás lakás, 
ugyanott szép pince szoba 
november l-re. Árpádtól', 
A.lmson-utca 8. üli

Vendéglő
összes berendezéssel azon­
nal áladó családi ok ntiut 
vág, üzlet, azonnal kiadó, 
olcsó lakbér. Kétmalom- 
Utca it, 568

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha mellék helyiségekkel, 
villany bevezetve. Csapó- 
utca U sz, üti 2

Kiadó
szoba, előszoba, konyha, 
spoiz, november l-re. Vsa 
pu-utca 52 sz. 560

Telelésre
két tehenet elfogadok. — 
Gyarmati, Bánk 74 szám.

55$
Konyha-kertészt

föl fogadok részesedésre, 
l ó hold földre azounalra. 
Pataki, Csapó-u. 10. 7>58

Kétszobás
utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel elköltözés miatt 
jutányosán kiadó, novem­
ber l-rc. Kigyó-utca 8.

561

figyelmébe.
Vastartalmú dalmát

vörös bor
orvosilag vegyel- 
mezve egyedüli el- 

árusitó

Eóth Jenő
fűszer cs csemege üz­

lete
Szentanna-utoa,

Telefon 717. 1639

Úri
házakhoz mosni vasalni 
ajánlkozom. - Szijjárló 
Zsnzskn. Vendég-utca 54. 
Mosásokat elfogadok. 542 r

. Olcsó
lakás, 2 szoba előszoba, 
veranda és mellékhelyisé­
gek, nov. I. kiadó. Bias- j 
kovits telepén, Vásártér í

'-I !16. szám.
Akadémiai

hallgató irodába ajánlko­
zik egész napra, nevelő- 
séget elfogad. Cim a ki­
adóba. 545

Pincelakás
kiadó, ezüst nyulek, pe­
kingi kacsák, húfvbér gór- 
licék kaphatók Libakert 
12 szám. 573

Kiadó
15 év óta iontállu fodrász 
üzlet november hó 1-sőro 
Hajdúszoboszlón. Veres 
Lajosnál. 477

Bútorokat
konyhabercndezésvk'.t 

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos. Berek-utca. 
Telefon 11 76. 4711

Kézzel
szedett, hibátlan, legfino­
mabb fajalma métermá- 
zsája 40 korona. — Gim 
Kirchmayer Vilntosné, 

Lperjosenyiczke, Sáros- 
megye.__ _ _458

Kiadó
iizlot, mely alkalmas fii- 
szer, hentes, borbély vagy 
cipész üzletnek: azonnal 
kiadó, forgalmas hely, 
mivel az ember vásár is 
itt lesz, Nyiigoti-ii, 16.
___  _491

Fodvászné
ajánlkozik házakhoz Ceg- 
Icd-li. ü, 01)7

íMeteor
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 9 — 47.

Ma vasárnap
utoljára

2 felvonásban, 
előadások k?zdéte 

d. u. 3 órakor. 
Holnap hétfőn uj 
fényes műsor kere­

tében
Az orvosok

szenzációs társadat ■ 
mi dráma 2 felvo­

násban.

Két
elegánsanbutorózott szoba 
kiadó, esetleg teljes ellá­
tással. Barna-u. 15. szám.

251

Kétsxoba
konyha kiadó nov. l-re.
Eötvös-utca 10 sz. 577

Egy
két szobás utcai lnkosz-
túlv, villany világit. s be-
vezetbe. Erzsébet-u . 85..
kiadó. 567

Kiadó
Kossuth-u- 22. szám alatli
utcai lakás. — VgyanOtt
ebédlő bútor eladó. 618

Utcai
bútorozott szoba 
Mester-utca lti.

HERKULES-
tüzifatelep

(özv Tóth Istvánná)
Debrecen, Ferem Jó- 
zssf-uf 10-ik szám.

Telefon 10—50.

W1JApróhlrdfií 
Ifisetendó.v Vi I hirdet ének-' dija levélje
gyekben Is beküldbr

1551

Árjegyzék:
Aprított tűzifa, száraz
házhoz szállítással és 

berakással:
10 mcterinázsa k. 
5 „ k,

28. 
14.50

1 öl basábfa k. 40.
1 öl dorongfa k. 36.-

1 öl fa felvágása 3,— 
öl fa fuvarozása 2.— 

(Mázsánként 25 fillér.)

Kiadó
két uti-ai szoba, előszoba 
mellékhelyiségekből álló 
úri lakás november l-re 
Vígkedvű Mihály-u. 61. 
Értekezhetni lehet Víg­
kedvű Mihfilv-u. 2tü sz. uz 
üzletben, 575

20.000
koronával megvehető eme- 
let es ház a főtéren. Óim 
n kiadóban. 609

Üzlethelyiségek
lakással is. utcai lakás 
kiadó. Hunyndi-u. 14. 610

kiadó.
603

Különbejaratu
elegánsan bútorozott utcai 

I szoba előszobával, villái-.*
I bevezetve, november l-ri< 
I kiadó. Teleki-u. 27. ,"iS6

Hasznait
bútorukat, teljes lakberen­
dezéseket vesz és elad.. 
Kónya asztalos. Pacsirta-
utca 27. Telefon 10- 61-, 
____ _ 587

Kiadó
Kórház-utca 1 szama haZ 
udvarral, kertel 3 szobai 
utcai, konyha, pince, ka­
marákkal. series óllal -áll 
együtt vagy külön két ki- 
-ohl> lakásnak azonnal 
kiadó. Értekezhető Simon- 
fy-utoa 53. r, s -j

Egy
bútorozott szoba kiadó, 
koszttal vagy anélkül Er- 
gsébet-utoa 14. 578

Okleveles
tanítónő válal lan és he­
gedű órákat Kertész Mar­
git, Bzepeeségi-u. 14. ü:i.".

Konyhák
kályhák, tüzholyek. teto- 
papiioklegolcsóbban Nagy 
Jánosnál, Gsapó-u. 68, óik:

Butor
nagy választékban Jancsó 
testvérek butorraktárában 
színházi átjáró udvarban. 
_____________________ 607

Költöztetek
butortpakolok
helyben és vidékre 
féderes stráf kocsin 
személyes jelenlé­
temben a legnagyob 

figyelemmel

Csapó-utca 93 szám,
I Telefon szám 413.

Kiadó
udvari szoba, előszoba, 
konyha, gázzal, Hnros-u. 
13 szám. 615

Pince
lakás kiadó, Főtérhez kö­
zel november l-re, .Nem­
zetőr-utca, 3. 612

Francia
fiatal ember lakásért tas 
nitúst vállalna, Uégaier, 
Ballag. 46,s

Maganjelenet
..Nem házasodom mng 
soha4, magánjelenet. Irta 
Than Gyula. Kaphat» la­
punk idsdóhivatalabaa 
30 HU érért. Paxaaxthü* 
aég. .Népszínmű 3 lelv» 
násban. Irta: Than Gyula, 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáéit.

36 és tartós
saját készítésű

cipőt
csak a

Hazai duó iéM
szerezhetők be a 

legolcsóbban
Csapó-utca 12. sz.
ezelőtt a Főposta 

mellett, 1,43

\
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen uhunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges helyevet

•$he

*»*

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje
gyekben is beküldhető.

kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számai a kiadóhivatallal mirüi^ Kozomi ktu
6==—-V------------- — = -........— — ------------------------ ----------------------------- •'

1 i ti-------------------- ----------- =d

Két szobás
ill'

mellékhelyiségek­
kel együtt Apaíy-u. 
22. szám alatt nov. 

1-re

Tiszta.
tíikzritóné felvétetik Ver- 
b i.-:-v-u. 2. It. kapu, II. 
emelet 6 njló, 599

Eg-y
kisegítő íngvasslónö és 
egy mosónő felvétetik. — 
Bethlon-utca "19. Mosoda. 

. |B68
Egy

megbízható ember pálinka 
kimérésbe kerestetik. Kiss 
Áronhoz, Petóíi-tér 3. sz­
álait. 569

kiadó
Az udvarban jóvizii

kút. 1551

Kerssist.
Nemet

kisasszony teljes ellátás- 
-al és jó fizetéssel un 

a Iádhoz gyermekek 
■mellé felvétetik. Aki iron- 
ciéul beszél, vagy zene 
ismérotíól is rendelkezik, 
ölön vb m részesül._____ J

Cinoez.
segédek felvétet lek Köl­
esei-utca 21. - Ugyanott
,.gv kerókpAr eladó.__614

Takarítónőt
keresek irodám takarítá- 
8 át a «:«Rpú-utca Ifi szám 
■ügyvédi iroda. __ 584

Teljes
ellátásra >V fiatal ember 
fölvétetik fstga-u. 22 sz. 
Ugyanott egy tisztessé­
ges no lakótársul. '12

Ualfctv eaetouek
fvhvii'-iic pálinka, bor és 
sör ltjniérési üzletbe. Érte­
kezhetni Áron Manó és 
Társa irodájában. Rzéc- 
hényi-utea 22.__ _ 549

• Két
tanuló fölvétetik Balogh 
M. J. füszvriizletébe Deb­
recen Hatvan-utca 15. 500

Keresek
derecskéi gázmalomba 

Wöcher géphez gépészt, 
26 hektó ó bor, 12 uj bor 
eladó. Kétmalom-utea 11,

538
Vinoelieri

állást keres, ki o szak­
mában jártas. Arany Já- 
nos-utca 39. — Mohácsi 
István. 479

Sürgősen
eladó vagy kiadó 5 szo­
bás modern uj háiz és is- 
túllő, ópitkuzúsi anyagok 
olcsón megvehetők Posta- 
kert 12. 552

Tanuló
leány bent lakó, kosztra 
is felvotetik varrodába. 
Piac-utca 64. 475

Régiség:
finom bútorok eladók. Hu­
nyadi-utca it.___ _

Négy
szép íirrnu tábla fodrász 
felirattal olcsón eladó. — 
Erdősnél Szécsónyi-u. 1.

Egy
fűszeres detailista segéd 
azonnal felvétetik. Kiss 
Aron, Petőfy-tér 3. 473

Könyvelöné
felvétetik. Ajánlatokat 
írásban Leichtmann Adolf­
hoz adandók be. iSimonfii- 
utca. 517

UJ

Egy
aiitő asszony, ki önállóan 
síit, felvétetik. — Gáspár 
Mórné, Csapó-utca 88. sz. 
alatt. ‘ 509

Jó
ráisal bíró fiatal ember 
irodai alkalmazás" keres. 
Cim Arany János-u. ^ VI

Egy
kifutó fiút vagy tanulót

Önálló
vezelő képességgel bank. 
ügyvédi vagy műszaki 
irodában állást keres fiatal 

j árva leány. Cim a kiadó­
ban. 523

és ócska ablak eladó. Hu- 
nyadi-u. 17.  553

Martiukai
ó bor eladó, értekezhetni 
Szappanos-u. 21. 564

Három
darab üzleti púid olcsón 
eladó. Hatvan-utca 8 sz., 
az udvarban. 563

Férfi
téli kabát s ruhák fiúra
8 uj állapotban eladó. Hu­
nyadi-utca 17., háztulaj­
donosnál.

Késes-u 46-os számú 
két utcára nyílik, ke­
vés készpénz lefize­
téssel eladó ezen nagy 
jövedelmet hozó ház.

Értekezhetni:

Pataki
Csapó-ntca 10. no­
vember 1-től Csapó- 
utca 52. szám alatt.

berendezós olcsó árban 
eladó, Böszörményi-ut 69, 

. I <
Bocskay

kertben 9 hold szőlő el­
költözés miatt, félholdas 
részletekben is. kedvező 
fizetési feltételek melleit 
eladó. — Értekezni lehet 
Hadliázy Dezső Bo skay- 
kertbeu levő nyaralójában. 
Vasúti állomás és posta 
van. 525

Eladó
teljesen újonnan berende­
zett, vendéglő ős kávé- 
mérés külföldre való uta­
zás miatt rendkívüli olcsó 
árért .azonnal átvehető. — 
Attila-tér 2. 483

800
hlnyi kitűnő óbor eladó. 
Értekezhetni Fiac-u. 44. 
ügyvédi irodában. Telefon 
151. 500

Hentes
üzlet jó forgalmú, Főtéren 
azonnal átadó vagy eladó. 
Uim a kiadóban, 499

Egy
zárt kocsi eladó, Had- 
házi-ut 19. 493

Két
1 hold föld a Sámsoni-uton 

eladó. Cim akiadóba. 541

Káposztás
hordókat, veszek, hasz­
náltakat. Schwarz Szór*, 
lienvi-utv» 57. __604

Munkásleányok
csomagoláshoz tc-ivétetnek 
kik már gyárunkban dol­
goztak és különösen . a 
szalon viklizésben jár­
tasak előnyben részesül­
nek. Ugyanott 5—6 tanonc 
■is felvételik, Oőzcukorka-
tryte;__________ _____í-1

Oyemiekvelen
hAzmester kerestetik — 
Piac-nlea 71. 602

«rád ok. — Bot tó Kornél,
l’iar-u. 55. 343

Kocsisok
1 én jnuiikásnők állandó
1 alkalmazásra azonnal fel-
1 vétetnek. Teleki-utca 100.

344
Egy

ti try .' s műnk fis leány fel-
Vétetik a pipa gyárba.
Hatvan-utca 63. »33

Jól
főző mindenes cselédet
keresek. Cim a kiiidóki-
vatilban. h

íredéi
alkalrcazóat keres közép- 1

Jó
Írással bíró fiatal ember, 
ki a könyvelésben jártas, 
felvétetik Csillag Józsel 
füszorkereskedésébenHat- 
van-utca 15. sz. 522

Keresek
azonnali bérletre üzlethe­
lyiséget lakással együtt 
forgalmas helyen. Cim a 
kiadóban. 520

Feltűnő szép
saját készítésű

sirkoBzoruk

Üveg
falválaszték ajtóval eladó. 
Megtekinthető Ibolyavi- 
rásresarnok Szent Anna 5 

600

Matt
és fényezett hálószoba, 
mosdó márványnyal asz­
talok, székek, szabó ászt alj 
mindenféle használt és u, 
bútorok eladók. Kónya 
József asztalos Pacsirta- 
utca 27. 586

Házzal
együtt betegség miatt jó- 
forgalmu korcsma és fű­
szer üzlet joggal együtt 
olcsóért eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 532

Egy
fiiszerberciidnzés eladó — 
Bocskai-tór 9. ____ e88

10
hektó must eladó Miklós 
utca 21. 608

Október
18-án, K nyirbál.ni vasút 
Debrecen vásártél i meg­
álló helyen ■ szőlő préshez 
való csavart találtain, tu­
lajdonosa kellő i.’O’dás 
mellett Dobr. vásártér ál­
lomáson Erdei János pfvj.- 
161 átveheti. B2

Helyi
ügynök óvadékkal, ma­
gas jutalék'.! felvétetik. 
.1 dházi-ut 1 5___ __591

Vlssgásett
fütő azonnal felvétetik. 
Személyes jelonTrt ",énnél 
n. bizonyítványok is be- 
mutatandók, Gűzcukcrka- 
gyét". __ “26

Cím a kiadóban. 1.
Kísaeszony

ki naponként két érát 
magyarul felolvas joleut- 
foziiet Szérbéiiyi-utóa 10. 
lizúui alatt. _____ _535

Kíssebb
füszerce bolt Lerendezés 
megvételre kerete tik. Eöt- 
vös-utca 108. 547

bámulatos olcsó árban
csakis

fehértói Béla

Fiatal
regéd felvételik Kántor 
István für. -rkorcskedé-
lsében Hadházi-utca 21.

* 598

Egy
jó lorgclmu korcsmába 
egy óvadékképes gyér. 
jnektelén megbízóit keres­
tetik azonnali belépésre, 
vagy örök áron is eladó. 
Szánó Sándor Il.-ilö'sz -r- 
inúnv. 390

Hajdúm egye
összes helyiségeiben ke- 
restetik pénzbeszedő es 
taggyüjtű temetkezési 

biztosításhoz. Értesítést 
..jövedelmező" jeligére ké­
rünk. 21

uj elsőrangú temetkezési 
intézetében, Debreczen, 
Csapó-utca 4. kaphatók- 
Mindeniendii és rangú 
temetések, hullaszállitá- 
sok és exhumálások jutá­
nyos árban szigorú pon­
tossággal — személyes 
ielügyelet alatt — eszkö­

zöltetnek.
Érc- és gyöngykoszoruk 
nagy választékban. 1782

Eladás.

Gram afon
nagy duplarugós 30 lo- 
mozzel, vadonatúj, felár­
ban oladó. Olltjütő n. 590

Eladó
alighasznált szép _ háló­
szoba bulorok. Tibaynó 
Kossuth-utca 41. 596

Eladó
! Újkort, Nádor-utca 8 sz.
1 szol lő kedvezményes fize­

tés mellett. Értekezni le­
het Nádor-utca 18 sz. 546

Eladó
ház melyet 5000 koroná­
ért odaadom. Korekesto- 
lcp, Rudolf-utca 34. 550

Egy
jómenetelii vendéglő ház­
zal együtt eladó. BöszcT- 
ményi-ut 53 sz. ->42

Eladó
ház. Boldogkert, Eg.vlot- 
kert-utca 12. sz., uj liáz 
344 szögöl szőlő földel el­
adó, jutányosán megkap­
ható. 536

Egy
Íróasztal, uj eladó. Csapó 
utca 27, kereszt épület.

594

Arany
Bika Mulató szinpadépü- 
léte összes berendezéssel, 
ponyvákkal. — Nagyerdői 
Vigadó- éskávéház összes 
leltára olcsón eladó, Bi­
kaszálló irodában. 497

Eladó
a Loránfi-utca 13. számú 
ház. Ugyanott két szobás 
utcai lakás kiadó. 496

Eladó
cgv igen jó karban levő 
cimbalom. Kóses-utca 39.

486
Eladó

kávé forrás és kifőzés. 
Dógenfeld-tér 10. 463

Eladó
valódi patkányfogó fox- 
terier ebek Domb-utca 3.

589

Egy
jókarban levő varrógép 
azonnal eladó. Simonfy- 
utca 17 sz. 516

Egy
jó forgalmú dohánytőzsde 
eladó. Cim a kiadóban.

423
Eladók

bontásból kikerült ajtók, 
ablakok, vasredőnyök — 
Szőchenyi-utoa 50. 412

Eladó
ebédlőasztal, kanapé, fe­
lelek. kis díván. Domb­
utca 13 sz. 540

Eladó
ház. Varga kert. Vécsei- 
utcai, sarok ház, vasuta­
soknak igen alkalmas tel­
jesen uj. Két lakással, 
igen kedvező feltételek 
mollctt, — kevés pénzzel 
megvehető. Váry-Forencz 
jegyző, Ujléta. h

Egy
jó forgalmú mosoda más 
vállalat miatt eladó. Beth- 
lon-utca 29. 574

Rollo
üveges ajtóval eladó. Ven­
dég utca 77. 465

Irodista
kereskedelmi képzettség­
gel kezdő lizeté.u’o telvf- 
letilt Hadi láz. -\tte% 3. 593

Egv
lakatos tanuló íelvótefik 
ciüláMl M 'űlvr György, -
mél Sinmntfy-utca 53, 581

Ipari
és lábfána’ való akácfa 
kiadó, Eötvös-utea 10 sr.

Eladó
5 hektó kitűnő asztali ó 
bor, tudakozódni fémipari 
szakiskolában a kapusnál 

617

20 percnyire a szo- 
hosz|4i csinált ut 
menten 310 hold 
föld, tiszta szántó, 
34 köblös dohány- 
engedélylyel, kellő 
épületekkel azonnal

Üzleti
állványok minden áron 
azonnal eladók. Tizen • 
háromvéros-utea 45. 605

Egy
jó forgalmú dohánytőzsdo 
eladó, eim e lap kiadó- 
hivatalában. 570

Uj
hentes kocsi szép kivitel­
ben eladó. Kigyó-utca 16 

613

Két
bofolenyiló spalétkasznis 
ablak oladó. ugyanott bú­
torozott különbejáratu 

szoba villannyal kiadó 
Hatvan-utca 36, 606

Vendéglő
kitűnő menotolü, forgal­
mas helvon, azonnal eladó 
értekezhetni Libakert. 12.

572

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól
jövodolm _ző ház. 185

4 hold
szántóföld a nagyvasúti 
állomás közelében lakás 
és istállóval, esetleg szól- 
lövői is azonnal kiauó. 
Értekezhetni Szent Anna 
6., délutánonként a tulaj­
donosokkal. 542

Eladó
fiókos sifon és lcét háló 
szoba Helfrich György 
asztalosnál, Csauó-u. 4Í.

616

eladó.
Tcnke,

Tefjen
ellátást, lakú. Fii együtt 
keresek izr. úri családnál 
a Piac-Utca’ közelében 

Ajánlatot 8. B. rímre a 
kiadóba kérek. 683

Értekezhetni dr. Szép 
Imre ügyvédnél, Deb­
reczen, Pia.r-u, G3, sz

Csomagoló
leányok felvétetnek Bán 
László denaturált Szesz
nayrjtotiiksiu* 079

Zongora
jókarbau lévő, olcsó árért 
<dadó, GÓVv-u 17

.*> í;.
". . . 1 #

Keveset
használt szép ebédlő asz­
tal négy székkel eladó. 
Simonty-u. 51. 513

Eladó
góréhoz való kifaragott 
akácfa. Csapó-utca 49. b

Vaskonyha
és egy női téli kabát ol­
adó. Miklós-utea 20., há- 
tidsó lakás. 511

Kuruc-
utca 90. számú ház oladó. 
400 koronával megvehető 
vagy kiadó. 495

Regény
olvasók lapui k kiadóhi va­
talában megszerezhetik n 
Kis angyalom eimii re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 4 korona 2d 
fillérért. Báthoriék Iboíj - 
bája regény 80 fill.

Tégla
<ladá$.

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivatü- 
tában. Ara 40 fillér.

Tisztelettel értesítem 
az épittetü és épitő 
urakat, hogy a nyulasi 
téglagyáramból hely­
szűke miatt a téglát 
igen olcsó árért szá­
mítom, megrendelhető 
és kapható kint a 
gyárban. Telelőn 920
1542 Tisztelettel

egy jó forgalmú

Szabó József
Pannónia szálloda.

153E
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p, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.

kalap és mi divat uito* nagy váWtón. f 4. * * v
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Faaar, dús
éló'virág- pálma és babér, 
íi mindszenti koszorúk n
sircsokrok, valamint sírok díszítése leg­
olcsóbban. Rendelések elfogadtatnak mar 
2 koronától. Vidéki rendelések postán 
pontosan lesznek elintézve. Több vagy 
nagyobb rendelés felvételére, meghívásra 

házhoz megyek. 1544

Kipil 105 Hl-
Lorántffy-utca 14. sz

természetes gyógyásványviz 

vegyi alkatrészeinél fogva a 

legjelesebb, gyógyhatása fe- 
lül múlja a hason összetételű
külföldi ásvány vizeket.

1750Kapható mindenhol!
Árjegyzéket kívánatra küld

gikszáö gyógyfürdő Igazgatósága.
«Mg?«»

ISI
éám,

§1
;ií
" mmmm

Ügyes bajos emberek!
Akik valamely állás elnyeréss Irán!, vagy öietöi- 
díjért, vagy cgyéhD masért pályáznak! 1315
A pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos irodája készíti el, szép ki­
vitelben, esetleg írógépen is és 
pedig mindössze 2 koronáért!
A Nagy Lajos Irodája Csapó-n. 13. sz. alatt vau

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 4SI

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

, választékban

VARGA JtiZSEF
DBBHBCEM, Piac-otoa 44. m,

Ä5B emeAwsBarBaEami«

,Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyeritek csak kizárólag Intelligens leányok
Qzv. Xnothy Xovácsné Sülye Qabriella
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
ti—12-g, délután 3—5-ig. 1 M3

Kiadd
nagy árengedménnyel

áthelyezés miatt 5 szobás modern

0 utcai lakás <)
Hunyadi-u. 
Ugyanitt 3

november 1-tól 1542
17. háztulajdonosnál, 

szobás modern lakás

május 1-re kiadd.

ilafió házak
Eötvös-utcán 85, Késes-utca 46, Varga­

kert Délisoron 23. — Kut-utca 10, Pacsirta­
utca 27, Vargakert K. Tóth-utca 8/a—8/b. 
Aranyi uréké. Malom-utca 6, Széchényi-uton 

.számú, Újvárosi-utcán 12. szánni, Csillag- 
utcán 24. és 26., Erzsébet-utcán 43. szám, 
Kinizsi-utca 15. Szobosziai-uton 16. számú, 
István-uton 14-es. — 15 hold föld tanyával 
eladó. — 30, 50, 100 holdas birtokok bérbe­
adók épületekkel, vetésekkel. — Értekezhetni

pataki, Csapó-utca 10. sz.
November 1-töl irodám 154,5

Csapá-utca 52* ssn * »a

a modern

«*•

MindszentekA közelgő IIIIIIUöLülllöR napjára 
aBizalomtemetkozéslintézettelkapcsolatos
Sirkoszorú gyár

Bistemplombazáv.
Ajánlja sajitgyártmány u művirág, lorutánzat, erő 
és gyöngyből készült koszorú kiállításúink meg­
tekintésé!. Óriást választék 70 fillértől följebb,

—m
Bármily rangú temetéseket

meglepően olcsó árak mellett
kegyeieiteljes pontossággal rendezünk. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük 

Kiváló tiszteletid
,7j8 Fodor Testvérek.

431 1912. sz.

Hirdetmény.
A nyíregyházi statusqno izr. es 

aut. orthodoksz izr. hitközségek kö­
zös gabonájának bérbeadására ár­
lejtés liirdettetik.

A zárt ajánlatok folyó évi no­
vember hó 15-ig a nyíregyházi sta- 
tusquo izr. hitközség irodájába kül­
dendők, melyek a november hó 
17-én tartandó árverésen bontatnak 
fel, de nevezett hitközségek fenn­
tartják, a szóbelileg tett kedvezőbb 
ajánlat elfogadásának jogát is.

Bánatpénz az összeg 5%>-a, mely 
a szerződés megkötésekor óvadék 
gyanánt 10ö o-ra egészítendő ki.

A bérlet f. évi december hó 1-én 
kezdődik.

Tájékozásul szolgáljon, hogy a 
helybeli zsidók lélekszáma 4200, 
(Xégyezerkettőszáz.) Számba vehető 
ezenfelül még a város közelében 
lakó zsidóság is.

Nyíregyháza, 1912 október hó. 
Schwartz Ede Dr. Rosenberg Emil
ortli. izr. Iliik, elnök. stquo izr. Iliik, elnök.

Friss Lajos
hitk. jegyző. 1782

jO

Él
rendelje meg a

Yillamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst sziliek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
imatartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Oelr. Első Elektronikái vállalatánál
í^iac-utcai barak.

Telefon szám 168. ■*. Telefon i Üzleti
Gyári

168.
816.

sz,

sz.

, M..
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Birtok parcellázás!
Kitűnő tcrmő/öid. Olcsó árak.

Debrecenben a monostorpályi- 
uton, mintegy 150 hold terület, el­
ismert legjobb talaj, kisebb-nagyobb 
parcellákra felosztva rendkívül elő­
nyös ár és fizetési feltételek mellett 
eladás alatt van.

Parcellák már

300 négyszögöltől
kezdve kaphatók, ezzel azt akarjuk, 
hogy a legszerényebb munkás em­
ber is telekhez juthasson.

. Eddig 80 parcella lett eladva, 
melynek egyrészén már építkeznek 
is. — A birtokon állami népiskola 
is van.

Érdeklődők forduljanak

a SzWilta 35. szí alatti
ügyvédi irodához.

Eladd zoiigor.*!, varrógép és Íróasztal.
Teljesen tij, mahagóni, kereszthuros, 

hárfapedálos, 1500 koronás rövid zongora
most 800 koronáért megkapható! Varró­
gép igen jő karban 50 korona. íróasztal 
20 korona. Kis könyvállvány 10 korona.

«56 kacsán*.

m Siüííe
A Nagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos 

tulajdonát képező, a debreceni 8706. sz. tjkv- 
ben A. Y I. sorszám alatt fölvett, Patai-utca 
,12. sz. alatt levő nagyon szép kis úri iiáz 
ezennel önkéntes árverésre bocsájtatik
és a helyszínen, Patai-utca 12. sz. 
alatt folyó hó 2Ó«ik napján, vagyis 
most Vasárnap délután 3 órakor 
megtartandó Önkéntes árverésen a 
legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

Az árverésen csak az árverezők lehetnek
jelen.

Kikiáltási ár : 14 ezer korona. Ezen 
összegen alul a ház eladatni nem fog. (A tu­
lajdonosnak 25 ezer koronába került.)

A megvételhez nagyon kevés készpénz 
szükséges. Az árverezők tartoznak a kikiáltási 
ár 10%-át vagyis 1400 koronát bánatpénzül, 
az árverés megkezdése előtt letenni. A felté­
telek megtudhatók a Nagy Lajos hirdetési 
irodájában, Csapó-u. 13. szám alatt. Ezen ház 
azonban az árverés előtt és árverésen kívül 
is megvehető a tulajdonostól, amennyiben ez 
nem birói, csupán önkéntes árverés.

Az árverés tehát nem az irodában, ha­
nem a háznál: Patai-utca 12. szám alatt lesz 
megtartva most Vasárnap délután 3 órakor.

Az épület masszív csertégla, teljesen 
'adómentes. A lakás két részre is osztható és 
akkor van egy rendbeli 2 szobás lakás, 
konyha, spájz és fáskamarával, továbbá egy 
rendbeli 4 szobás lakás, konyha, veranda, 
kamarák és pincével. Kitűnő vizű szivattyús 
kuk Telefon bevezetve. Villanyvilágítás. Gyer­
mekeknek torna udvar, szép kert, gyümölcsös, 
termő szőllő és parkírozott udvar. Villanyos 
vasúti közlekedés. Az utcai csatornázás már 
folyamatban van.

B ház szükség esetén már novemberben 
Arbeit,____ ___________ „ 1773

356—1912.

i Esess

>' Az Országos Tanítói Árvaház (Debreczen, Simonyi-ut 16.) 
az alább felsorolt cikkek szállításának biztosítására zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdet. Határidő 1912 október hó 31-éli
d. e. 12 óra. ...

Hozzávetőleg szállítandó.
oc.oto
U

ej !j
-1u |l 
E— I

11.
Dl.

I
f 2
íi 3

IV.

V.

Kenyérnemnek
1 ! Kenyér 
? Zsemlye

Marimbas 
Ruházati cikk
Fiú téli ruha 
Fiú nyári ruha 
Fiú téli köpeny 
Leány téli kabát 
Esőgallér 

Ij Cipők
1 Fiú cipő
2 Leány cipő 

Fűszerárak

*o
s

5

zci"ü

Minőség Meg jegyzés

kg.
db.
kg.

100 
490 

35 
Éven kint

rend 120 
240 

10 
10 
20

6-os keßyerliszl 2 kg. dbekbao I Julius és augusz- 
2-esliszt 80 gr.-í)S Ili tus hónapokban a
1. rendű

n
db.

t)
D

pár

oMCZJ

-2

360
240

I. rendű

növendékek lét­
száma szerint

•SS =T
-- !>•*

— S_C3 ^ pj ,£}
73 2 "c -o 
tu = c

O-C K„ o> si>< -a .x

Rendelés szerint

Csak csoportok szerint lehet az ajánlatot benyújtani. A 
szállítás 1913. év január 1-től, 1913. december hó 31-ig tart. 
A kellően felszerelt ajánlatok (aláírás, bélyeg, stb.) az árvaház 
igazgatóságánál nyújtandók be. Bővebb felvilágosítás is ugyan­
ott nyerhető d. e. 9—-11 óra közt.

Debreczen, 1912. okt. 17-én.

Herteleofly Jenő5
igazgató.

A kitűnőitek elismert

i pi élesztőt
Moskovits Mór és Fia szesz és
élesztő gyárának készítményét, 177.

egyedánisitásra megkaptam.
Üzletemben a naponta frissen érkezett árukból állandó 
raktárt tartok, s telefon rendelésre minden eggyes 

csomagot házhoz szállítok,
Telefon 286. ""SM ÜT Telefon 286.

Király István fíiszerkereskedö
:: Bebreczcn, Bégenjelö-tér 11„ a vassáiraknál, a kenyér-piacon.
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foíijicmégö *

ftitwi

Kizáróiaqo?
raKkára

eízlróa
«***/ Lajos?

OasázJefében
«I I HMIHI |||l| |||||l—nmr~fr

imiICZI &
cronosneter és snisőrás

swan
a szegedi hírne­
ves Brauswettcr 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár* 

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

Feles munkálatra
ss Maüó ss
190 kaíasztrális hold föld,

Debreczenhez közel, vasiU- 
állomás mellett, oly vállalkozó­
nak, aki a tanyán lakna és a 
föld megművelésére elegendő 
erővel rendelkezik.

Bővebb felvilágosítás kap­
ható Rácz János, Teleki-utca 
20. sz. alatt. 1531

IWIWI Ilii 11, laMJBHiMHg

a Csapó-utca 58. számú házban egy 
húrom szoba, konyha, lürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló lakás, 
vízvezetékkel és villany világítással.

1 gyaiiott eg.y üzlethelyiség. — 
Hentesnek kiválóan alkalmas

azoniialkiadó.
I udakozódni lehet Dr. Qorove 

“ajos ügyvéd irodájában (Piac-n. 
'!•) és a helyszínén maponként d. 
u. 2—4-ig. Ugyanokkor a helyiségek 
megtekinthetők. 1721

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogy az őszi raktár női felöltök, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 171-,

Rózsánál

Kisfnplombazárban.
«ás® X

Közhírré tesszük 1585

hogy külföldi mosómeatert szerződtettünk, miáltal módunkban van^nagy- 
becsű megbizónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

Gázmosó. Vegytisztító «$. 
Rohafestő Részváoytársasát. -HrabéczyELD.

Főüzlet é* gyárt Fióküzletek: Felvevő-telep: %
„ ,. . . . An Csanó-u. 30, telefon668. Piao-utoa 22. »*. alatt. i‘
Szeohenyi-utca 42. ez. Hat£an.u,n,telefon678. Glück Ede divatárnhá- -
alatt. Telefon 323. az. Miklós-u. I, telefon 1148. zábcin. Telefen 602. ez,

Fertötfenltett áqytolltisztit««* Z
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leasts tater
Lu'

Telefon
«5»^.

leisten

és sodi'o?iy ágybetét készítő
Debrecen:
Páí0rrta hl 1

Készítek <•» legkéoyesőbb ízlést is kielégítő a 
legegyszerűbb vas bútort és sodrony ágybetétet! 

Minder*’uemii javítást elváUalok. l!5o

NeCiri)2E)8) J.

a1

s
■$

Mtiyatítmyi lelecgjtk h ajánitiiiáigyik nagyrattíra.

KASZANYITZKY ENDRE
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban 
a legolcsóbb árak mellett kap­
hatók: asztasi függő, szalon, 

ebédlő és hálószobái

!í „
melyek a legmodernebb 
szolidabb kivitelben állanak a n. 
é. közönség rendelkezésére.
Olcsó árak! mr, Kittinő árn !

íelc/on szám 632. ^lapitiatoií 1893-lian. Jclejon szám 632.

" Ä ' pM
,öl

tő- és Bók-fflzletében DEBRECEN, Fiac-u,
KEefgérkeztek

őszi és téli idényre alkalmas leány- és női felöltők, 
costümök, ruhák, blúzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány tellek és kostiimök nagy választékban.
Olcsó árak. Külön mérték osztály. 15S3 előzékeny kiszolgálás.

m
és leg-

C/i
o
E>

ou cr*d>No>tn
<
PET

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

1761

Kiadó 2 szobás utcai lakás
november 1.
A Nagy Lajos hiidetési iroda tulajdo­

nos hazában Patai-utca 12 szám alatt. Két
szoba, konyha, spájz, fáskamara, mosóház 
használat, jó vizű kút az udvarban, a lakás­
ban villanyvilágítás. Villanycsengö. A ház­
ban telefon. Villanyos vasúti közlekedés. 
Nagyon szép, rendezett udvar,

Évi haszonbére 400 korona.

ae
aa

Hélre
4© láda ára! ölesén vettem aa

«I

s most olcsón ad@m«
1 mtr szép blúz kelme ... 26 fillér
1 , igen szép és jó kreton . 28 ,
1 „ jó minőségű barchet . . 29 „
1 vég 23 mtr 8811. sz, a. védett

liliom mtiazoláa schiífou 10 50 „
I mír valenzien c2ipke ismét . 02 „
1 „ 120 crntr széles blouze és

pongyola kelme (kasán)
most...................................1 "20 „

Saá! kendők, kötények, díszek, szallagok, selymek, harisnyáh, trlccó áruk, téli kendők, 
szőnyegek, ágy garnitúrák, fehérnemüek, miederek, mind olcsón lesznek adva.

^itünAn. HflEE^‘3i0S Kossuvh- és KlaiiSí^dtinjji-ut'ca
sarok, a Színházzal szemben 1

1 mtr 140 cm. széles kosztüm 
kelme kiváló jó minőség .

1 , 120cm. széles alj éskosz-
tüm posztók uj modern 
kivitel......................... .....

Sima bársony minden szin . ,
1 mtr jó ing és blúz zephier ,

102 fillér

72 „ ' 
1 '20 , 

32 „

Ifj. t'tfíU
f*®" A vétel nem kötelező tessék megtekinteni. "*233

Ballá s: B.m Sgj\>j•V ' deka

Ä közelgő

Mindenszentekre.
A „Kegyelet“ temetkezési intéze 

ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe
óriási nagy választékú

érc- és művirág koszorúk
raktárát máshol 
árakon.

Érckoszortt 1 K 50 fill 
koszom 80 fillértől feljebb.

Az annyira kedvelt világítási szines 
pirlámpák egyedüli elárusítója.

Tisztelettel
Csonka Jástosné
„Kegyelet“ tcm. int. tulajdonos.

yí540 Kossuth-utoa 8, sz.
Telefon 381. Telefon 381.

18 kát. 
kezbetni
1&S.5EB,«®.» ‘bol.'ÉoliE. <&rn laga.IL

Csapó-utca 17. sz. a „Korona“ épületben jelenleg Róth Antal ui 
által bírt két utcai üzlethelyiség, az emeleten egy szói) nagy lakosztály 
f. é. október 20-án Vasárnap d. e. 10 érakor a“ csizmadia árucsarnok­
ban tartandó nyilvános árverésen több évre bérbeadatik. Bérbeadó szö­
vetkezet fentartja a jogot tekintet nélkül az árverés eredményére sza­
badtetszése szerint rendelkezni a bérlet felett.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át u. m. a bobokra 250 
és a lakásra 100 koronát bánatpénzül árverező bizottsági elnök kezéhez 
letenni.

Feltételek megtudhatók Rákóozi-ufca 39. Szabó József társulati 
elnöknél. j 732

jmy

nem létező olcsó

művirág
vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési es cemeníipar-vállalata
DEBRECZEK, ItSTVAK-UTCA 10 SZÁMI.
Tctefon 6012 szám. Telefon 1012 szám.

rs iiHi I sí ni/ vízvezeték, csatornázás és ccmcntinar
rS Mfll I III IISC körébe tartozó minden munkálatokat legújabb 
8.fi-WOik,»„ní£.fkm leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő

kivitelben és a legolcsóbb árban.
Költségvetéseket és tervrajsokat díjmentesen készítek.

»Njematott kOrieríógfpcn (i »Debremti Uflíg* «yemtiíjában Tulajdoaes; fim Srtü*


